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Nedeľa, 6. júla 2014 bol pre nás všetkých dňom rozlúčky. Po
šiestich rokoch požehnaného pôsobenia v našej farnosti sme sa
rozlúčili s našim duchovným otcom PaedDr. ICLic. Mariánom Do-
paterom. V dôvere nasledujúc Božiu vôľu a rozhodnutie otca bisku-
pa, odišiel na ďalšie pôsobisko.

 Na Podroháčskych folkórnych slávnostiach sa predstaví aj SĽUK
Podroháčske folklór-

ne slávnosti si v tomto
roku pripíšu ďalší v po-
radí už 39. ročník. Do Zu-
berca bude aj tento rok
smerovať viac ako 1500
účinkujúcich, ktorí so
svojím pripraveným
programom chcú ulaho-
diť svojím divákom.
V amfiteátri pod Bresto-
vou nebude prvý augus-
tový víkend určite núdza
o zábavu a pekné vystú-
penia folkloristov nielen
z Oravy a Slovenska, ale
aj z ďalších 6 krajín sve-
ta. Divákom sa v amfite-
átri predstavia zahra-
ničné súbory Mladé
Rosy z Ruska, Alon Yz-
rael z Izraela, Kutzi
z Mexika, Tsisartkela
z Gruzínska, Hustopečská chasa
zo susedného Česka a Dolanie
z Poľska.

Už sa stalo akousi tradíciou, že
organizátori chcú divákom prostred-
níctvom zahraničných súborov
predstaviť a priblížiť aj folklór a tra-
dície iných kultúr. Programová rada
už niekoľko rokov necháva priestor

na regionálnu prezentáciu súborov.
Tento rok sa v sobotu budú prezen-
tovať najlepšie súbory z Hornej Nit-
ry. Každoročne na Podroháčskych
folklórnych slávnostiach nemôžu
chýbať ani mnohé oravské detské
folklórne súbory a skupiny. Svoj pro-
filový program predstaví jubilujúci
folklórny súbor Stavbár zo Žiliny.

V nedeľu popoludní sa predstavia
najúspešnejšie folklórne skupiny
z piatich regiónov žilinského kraja
– Oravy, Liptova, Turca, Kysúc
a Horného Považia. Táto prezentá-
cia žilinského kraja si v programo-
vej štruktúre slávnosti našla svoje
pevné miesto. Každý rok sa pred-
stavujú tie najlepšie kolektívy z po-

medzi detí či dospelých.
Veríme, že práve domáci
Zuberčania sa na slávnos-
tiach predstavia opäť s no-
vým programom. Veď po
minulé roky veru vždy bolo
tak. V nedeľné popoludnie
slávností si určite nene-
chajte ujsť hudobno-taneč-
ný program Krížom-Krá-
žom, ktorý Vám predstaví
umelecký kolektív SĽUK.
Toto je však len zlomok
z programu slávností. Ako
každý rok, aj 39. ročník
Podroháčskych folklór-
nych slávností ponúkne di-
vákom veľmi bohatý
program. Preto srdečne
pozývame všetkých priaz-
nivcov folklóru na tohtoroč-
né slávnosti a veríme, že
všetci si odnesiete príjem-

né umelecké zážitky.
Upozorňujeme všetkých náv-

števníkov slávností, že v nedeľu
3. 8. v čase od 9.00 do 18.00 hod.
bude úplná uzávierka cesty zo Zu-
berca do Roháčov. Počas slávností
zo Zuberca na Brestovú premáva
bezplatná kyvadlová doprava.

Pavol Šroba
Foto: Vladimír Žuffa

Hľa, tu som, pošli mňa! (Iz. 6,8)
s takouto otcovskou láskou sa o nás
staral. Mal nás rád a nebál sa aj
pokarhať, či napomenúť. Mal pevnú
ruku, ale láskavé srdce otca. Zále-
žalo mu na ľuďoch, ktorí mu boli
zverení. Nikto ho nikdy nevidel za-
mračeného, nahnevaného, ale stá-
le sa usmieval. Všetko riešil s dob-
rotou a láskavosťou. Nerobil veci len
preto, aby sa niekomu zapáčil. Ve-
del, že je niečo dôležitejšie, ako byť
obľúbený u ľudí – išlo mu o viac, išlo
mu o spásu duší, o to aby ľudia na-
ozaj poznali a milovali Boha, aby ne-
boli len prázdnymi, formálnymi kres-
ťanmi. A myslíme, že práve toto ve-
domie mu pomáhalo zápasiť o to,
aby od základov dobre budoval
naše farské spoločenstvo. Veľkú zá-
sluhu má aj na rekonštrukcii a vy-
novení nášho kostola. Hoci má pod-
lomené zdravie svoje kňazské pô-
sobenie spájal s touto obetou
a v trpezlivosti prijal z Božích rúk aj
tento kríž. Láskavo sa venoval mlá-
deži a najmenším deťom. Chorých

Nie je ľahké to prijať, darmo –
zvykli sme si na seba. Iste sa mno-

hí zhodneme na tom, že oslovenie
„otec“ mu patrí právom. Presne

(Pokračovanie na 3. str.)Foto: Anna Šrobová

a trpiacich často navštevoval so
sviatosťami, kedykoľvek bolo treba.
Božie milosrdenstvo sme zakusova-
li cez sviatosť zmierenia, ktorej bol

Kňaz Vladimír Bolibruch
Foto: Ján Mikulovský
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Uznesenie č. 04/2014 zo zasadnutia obecného

zastupiteľstva konaného dňa 05. 06. 2014
OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO V ZUBERCI

Uznesenie č. 05/2014 zo zasadnutia obecného
zastupiteľstva konaného dňa 24. 07. 2014

A. Berie na vedomie
1. Kontrolu plnenia uznesení
2. Informácie o priebehu záchran-

ných a zabezpečovacích prác po-
čas mimoriadnej situácie a povod-
ňovej aktivity

3. Informáciu o pripravenosti inves-
tičnej výstavby v roku 2014

4. Informačnú správu o technicko-
organizačnom zabezpečení Pod-
roháčskych folklórnych slávností

5. Informáciu o činnostiach združe-
ní, v ktorých je obec členom

6. Informácie starostu obce
7. Stanovisko hlavného kontrolóra

obce k návrhu záverečného účtu
obce Zuberec za rok 2013

B. Schvaľuje
1. Program zasadnutia obecného

zastupiteľstva
2. Návrhovú komisiu v zložení Dani-

ela Žuffová a Ing. Marcel Pardek
3. Záverečný účet obce Zuberec za

rok 2013 – celoročné hospodáre-
nie sa schvaľuje bez výhrad

4. Z prebytku rozpočtu vo výške
175 565,99 € tvoriť rezervný fond
vo výške 10 % t.j. 17 556,60 €.
Zostatok prebytku rozpoč tu
158 009,39 € znížený o výdavko-
vé finančné operácie vo výške
80 041,33 € t.j. 77 968,06 € použiť
na financovanie kapitálových vý-
davkov v roku 2014 podľa rozpoč-
tového opatrenia č. 1 a na spolu-
financovanie výdavkov podľa Do-
hody o spolufinancovaní projektu
Kanalizácia obcí Habovka a Zu-
berec zo dňa 30.12. 2013

5. Nepoužité finančné prostriedky na
krytie kapitálových výdavkov spo-

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO V ZUBERCI
jených s kanalizáciou z roku 2012
vo výške 10 714,44 € previesť
z účelového fondu na kapitálové
výdavky do rezervného fondu

6. Hospodársky výsledok Turistickej
informačnej kancelárie a Múzea
oravskej dediny po zdanení za rok
2013 – zisk 1107,05 € ponechať
nerozdelený – preúčtovať v súla-
de s postupmi účtovania na účet
428

7. Úpravu rozpočtu obce na rok
2014, rozpočtové opatrenie č. 1,
príjmy – 1 403 383 €, výdavky –
1 400 411 €

8. Úpravu cenníka vstupného Múzea
oravskej dediny s platnosťou od
1. 7. 2014

9. Rozpočet Múzea oravskej dediny
na rok 2014

10.Sociálnu výpomoc vo výške
800 € pre Petra Chovančáka, tr-
vale bytom Hrady 422, Zuberec

11. Mesačný plat starostu obce podľa
§4 ods. 1 zákona č. 253/1994 Z.z.
o právnom postavení a platových
pomeroch starostov obcí a primá-
torov miest v znení neskorších
predpisov vo výške 1,98 násobku
priemernej mzdy zamestnanca
v národnom hospodárstve vyčís-
lenej na základe údajov Štatistic-
kého úradu SR za predchádzajúci
kalendárny rok zvýšeného v zmys-
le §4 ods. 2 o 40 % s účinnosťou
od 01. 07. 2014

12.Hospodárenie obce za rok 2013

V Zuberci, dňa 05. 06. 2014

Ing. Vladimír Šiška
starosta obce Zuberec

Po štyroch rokoch sa k nám voda
opäť vrátila a vo väčšom rozsahu. Ako
vravia starí ľudia „Pred ohňom ute-
čieš, no pred vodou veru neutečieš“.
Takmer každý deň vidíme spravodaj-
stvo z rôznych kútov Slovenska, malý
bezvýznamný potok sa rozvodní a
voda sa stane pánom. Polovica mája
poznačená výdatnými zrážkami napl-
nila aj naše potoky i potôčky v Rohá-
čoch. Zaplavilo štátne cesty, miestne
komunikácie. Zalialo poľnohospodár-
sku pôdu, lesy, chodníky. Brala lavič-
ky, vytápala pivnice, sklady, rodinné
domy. Dlhotrvajúce zrážky rozmáčali
brehy. Tieto sa začali odplavovať, po-
voľovať, nedokázali držať potoky vo
svojich korytách. Celkovú situáciu
značne skomplikoval aj silný nárazo-
vý vietor. Popadané stromy na štát-
nej ceste II/584 odrezali cestu domov
žiakom z Hút, Veľkého Borového
a Malého Borového navštevujúcim zá-
kladné školy v Zuberci a Habovke.
Niektoré deti museli nocovať pod do-
hľadom pedagogického zboru v zá-
kladnej škole. Záchranné práce na
tokoch sa rozbehli 15. mája o 15.00
hod. vyhlásením III. stupňa povodňo-
vej aktivity. Na základe toho starosta
privolal miestne firmy a všetku do-
stupnú techniku na vykonávanie zá-
chranných a zabezpečovacích prác.
Nasadené mechanizmy začali stavať
hrádze a odstraňovať nánosy, navy-
šovali a zabezpečovali sa brehy lo-
movým kameňom, aby sa potoky do-

Povodne
stali do pôvodných korýt. Hasiči
prostredníctvom čerpadiel ťahali vodu
zo zatopených okolitých stavieb –
priestorov rodinných domov ako aj
ďalších skladových priestorov. V le-
soch sa za pomoci mechanizmov
a pilčíkov sprístupňovali postihnuté
lesné cesty. Prebiehali záchranné prá-
ce s navážaním kameňa, prostredníc-
tvom ktorého sa robili bariéry a spev-
ňovali hrádze. V časti toku pod uli-
cou Nižné Brehy boli vyvrátené a za-
kliesnené viaceré stromy, ktoré spô-
sobili vzdutie hladiny a jej silné víre-
nie. Dochádzalo tým k podmývaniu
vysokého brehu potoka. Hrozilo zo-
sunutie veľkej časti svahu, na úpätí
ktorého sa nachádza elektrické a te-
lefónne vedenie a miestna komuniká-
cia na ulici. Stromy boli prostredníc-
tvom lesných kolesových traktorov,
ťahačov, bágrov, pilčíkov vytiahnuté
na breh. Studený potok spôsoboval
výrazné komplikácie v areáli Múzea
oravskej dediny, kde sa plávajúce
stromy a kmene zasekávali pod mos-
tami. Na ich vyprosťovanie bolo pri-
volané nákladné auto s hydraulickou
rukou. Museli sa demontovať a stiah-
nuť niektoré lavičky, boli prevedené
práce na čiastočnom vrátení vybre-
ženej vody späť do koryta urobením
dočasných bariér, aby sa zabránilo
odplavovaniu pôdy. Po opadnutí vody
sa pokračovalo v prácach, nastúpila
technika z obce. Opravovali sa brehy
a spevňovali sa lomovým kameňom.

Opravovali sa mosty a prečisťovali
priepusty. Množstvo naplavenín za-
nieslo korytá. Tieto sa odťažili a vy-
viezli na plánované cesty vzniknuté
po jednoduchých pozemkových úpra-
vách. Práce sme ukončili opravou tu-
ristického chodníka, dali sme ho do
pôvodného stavu. Voda ho odplavila,
obnažil sa až privádzač vodnej elek-
trárne. Opätovne sme ho obnovili po-
ložením finálnej vrstvy. Náklady na zá-
chranné práce v obci spôsobené vo-
dou boli vyčíslené na 39 847,20 €. Za-
bezpečovacie práce sa ukončili od-
volaním II. stupňa povodňovej aktivi-
ty 30. 06. 2014 o 12.00 hod. Všetky
náklady musíme zaplatiť z obecného
rozpočtu a veriť, že nám ich vláda
schváli a preplatí v plnej výške. Kedy
to však bude, je ťažké povedať. Po
veternej kalamite v Števkovke sme sa
k peniazom dostali až po pol roku. Sú
to čiastky uhradené dodávateľským
firmám za strojné výkony a materiál.
Neobsahujú úsilie a čas ľudí ochot-
ných pomôcť za čo im patrí veľká vďa-
ka. Osobitne treba spomenúť postup
Slovenského vodohospodárskeho

podniku, správcu toku Povodie Váhu
Ružomberok, ktoré reagovalo na vý-
zvu starostov Zuberca a Habovky. Na
zabezpečovacie práce vyčlenili veľ-
kú čiastku, z ktorej sa v Zuberci a Ha-
bovke vo veľkom rozsahu realizova-
la obnova a spevnenie brehov Stu-
deného potoka a hrádze. Ochranná
hrádza medzi obcami, ktorá existova-
la od 70. rokov minulého storočia pre-
konala mnohé povodne, táto ju pod-
myla a v priebehu niekoľkých minút
roztrhla. Obec týmto ďakuje vedeniu
podniku za ústretový postoj a včasné
riešenie vzniknutej situácie a taktiež
odborné prevedenie prác prostredníc-
tvom subdodávateľskej firmy Tetras-
tav Ružomberok. Vodu netreba brať
na ľahkú váhu. Nelegálne stavby na
brehoch tokov či už lavičky cez vody,
altánky, sklady, opekaniská tvoria
veľký problém. Ľudia navážajú bre-
hy, vytvárajú oporné múry a tak zu-
žujú prietočný profil. Vyzývame obča-
nov, aby týmto nezodpovedným po-
stupom neohrozovali seba i ostat-
ných.

Text a foto: Ing. Jozef Valek

A. Berie na vedomie
1. Kontrolu plnenia uznesení
2. Informácie starostu obce
3. Informácie o priebehu záchranných

a zabezpečovacích prác počas
mimoriadnej situácie a povodňovej
aktivity

4. Informačnú správu o technicko-or-
ganizačnom zabezpečení Podro-
háčskych folklórnych slávností

B. Schvaľuje
1. Program zasadnutia obecného za-

stupiteľstva
2. Návrhovú komisiu v zložení Rudolf

Žuffa a Ján Jurina
3. Zmluvu o budúcej kúpnej zmluve

s budúcim kupujúcim Stredoslo-
venská energetika – Distribúcia,
a.s. Žilina

4. Na budúce volebné obdobie 9 po-
slancov v jednom volebnom obvo-
de

5. Rozsah výkonu funkcie starostu
Obce Zuberec v novom volebnom
období na plný úväzok

C. Súhlasí
1. S dlhodobým prenájom pozemkov

parciel číslo 979/1, 980, 981/1
a 981/2 z dôvodu zriadenia škôlky
a záhradníctva na pestovanie
a predaj kvetín a okrasných drevín
pre Radoslava Jurinu, bytom Ro-
háčska 432, Zuberec

2. S realizáciou stavby v Zuberci –
Rozšírenie NN siete Prte I. etapa

D. Žiada
1. Starostu obce o zvolanie pracov-

ného stretnutia predsedov oddie-
lov a predsedu Telovýchovnej jed-
noty Roháče – Zuberec, vedenia
obce a nájomcu budovy telový-
chovnej jednoty Martina Šimičáka

E. Nesúhlasí
1. S prenájmom obecných pozemkov

za účelom osadenia reklamných
zariadení pre firmu NUBIUM, s.r.o.,
Trenčianska 705/55, Bratislava

V Zuberci, dňa 24. 07. 2014

Ing. Vladimír  Šiška
starosta obce Zuberec

Povodeň v Zuberci 15. – 16. mája 2014
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Opravy výtlkov miestnych
komunikácií: po zime sa realizo-
vala vysprávka výtlkov a rýh asfal-
tovou zmesou. Realizovala ju spo-
ločnosť JK-Rezostav Dolný Kubín.
Nový dodávateľ týchto opráv okra-

je pozapiľoval, pospevňoval asfal-
tom. Veríme tomu, že tieto opravy
budú mať dlhšiu životnosť a nebu-
deme musieť plátať zaplátané.
V krátkom období pristúpime k re-
konštrukcii chodníka pre peších na

Údržba a stavebné práce v obci

ulici Radová. Po jeho realizácii sa
uvažuje aj s obnovou živičného kry-
tu na tejto ulici.

Komunikácie po jednodu-
chých pozemkových úpravách:
verejné hovory v sále rezonujú

ukončenými jednoduchými pozem-
kovými úpravami. I keď je ku kaž-
dému pozemku uvažovaný prístup,
nie je to všade v teréne také mož-
né. Tohto roku sme pokračovali
zemnými prácami na prístupoch.

dennodenným neúnavným vysluho-
vateľom. Vieme, že aj jeho prelo-
ženie bolo Božou vôľou. Učil nás,
že máme byť poslušní. Poslušní
Bohu i ľuďom, pod ktorých autoritu
nás Boh zveril. Vieme, že s týmto
vedomím prijal pán farár toto roz-
hodnutie otca biskupa, a tak ho pri-
jímame aj my. Akékoľvek ľudské
slová nepostačujú na to, aby vyjad-
rili vďaku ľudí z farnosti i mimo nej.
Jeho prítomnosť bola pre nás da-

rom a cez neho sme zažili, že nás
Boh miluje a premieňa naše životy.
Skôr než skončil svätú omšu daro-
val nám slovko pre život, ktoré nám
dodávalo silu povstať z vlažnosti a
začať naplno bojovať v duchovnom
boji. A mnohé semienka boli ešte
len zasiate a iste prinesú svoju úro-
du v budúcich dňoch, či rokoch.

Nech mu Pán odplatí všetko
jeho úsilie a nech mu dá zdravie
a silu byť otcom pre mnohých, ku
ktorým ho bude ďalej viesť. Nech
má, aj vďaka našim modlitbám,
ochotu a odhodlanie v Duchu Svä-
tom bojovať dobrý, Boží boj.

Rovnaké požehnanie vyprosuje-
me aj nášmu novému kňazovi,
Mgr. Vladimírovi Bolibruchovi, kto-
rý bol z rozhodnutia otca biskupa
Štefana ustanovený do tejto služ-
by, do tejto funkcie, dňom ôsmeho
júla. Svätý Ján Pavol II. raz pove-
dal myšlienku:

„Kňazské povolanie je veľkým
tajomstvom a darom, ktorý neko-
nečne prevyšuje človeka.“ Preto je
ťažké a zložité vysvetliť, prečo sa
mladí muži, rozhodnú splniť Božiu
vôľu tým, že sa stanú kňazmi. Boh
sa k nám prihovára svojim Slovom
rozličným spôsobom cez udalosti

života, cez stretnutia s ľuďmi, cez
rozmanité zážitky a životné okol-
nosti. Aj duchovný otec Vladimír sa
rozhodol plniť Božiu vôľu.

Veríme, že jeho pôsobenie
v našej farnosti zanechá v ňom, ale
aj v nás samých stopu Božej lásky.
Zuberskí farníci vždy mali a majú
radi svojich kňazov, najmä tých, čo
im dávajú kus svojho srdca. Bude-
me radi ak aj duchovný otec Vladi-
mír u nás nechá kúsok svojho srd-
ca. Nech mu Pán Boh pomáha.

Za Zuberských farníkov
Anna Šrobová

Začali sme rozobratím pôvodnej
spojnice Oravickej s ulicou Záhrad-
ná pri garáži SAD. Odťažený mate-
riál sme presunuli už na nové ces-
ty. Schválenú kvótu štrkodrvy od
urbáru v množstve 662 ton sa po-
darilo rozprestrieť na dĺžke 550 m.
Rozsiahle nánosy štrku po povodni
sme taktiež využili. Vyčistili sa ko-
rytá a štrky nám pomohli spevniť
cesty v dĺžke cca 1070 m. Niekde
v jednej vrstve a šírke 4 m, niekde
v šírke 6 m a so zrovnaním hrubé-
ho podkladu jemnejším štrkom. Po-
kračovali sme zhŕňaním ornice
a odvozom kameňov a medzí. Or-
nicou sme sanovali pozemky, kde
ju zobrala voda, prípadne plochy
v mieste bývalého smetiska, skaly
a medze nahrádzali odplavené bre-
hy, vyrovnávali terénne nerovnosti.

Most Pribiské: niekdajšia náv-
števa slovenského prezidenta Mi-
chala Kováča v terajšom hoteli Tat-
rawest spustila provizórne riešenie

mosta Pribiské výmenou drevených
podvalín za betónové panely bez
nejakého zábradlia či ďalšej kon-
štrukcie. Časom už aj nosné oce-
ľové profily začali strácať svoju sta-
bilitu, a tak sme pristúpili k jeho
úprave. Zábradlie a nosné oceľové
profily sme použili zo starého mos-
ta pri štátnej ceste Zuberec – Ora-
vice, ktorý sa rozobral. Dobetonáv-
kou vyčnievajúcich častí panelov sa
vytvoril koridor pre peších.

Stavebné práce v obci

(Dokončenie z 1. str.)

Hľa, tu som, pošli mňa!

Múzeum oravskej dediny: ve-
terná kalamita spôsobila škody na
drevinách na pozemku Múzea orav-
skej dediny. Vďaka dobrej zime sme
drevo okamžite spracovali. Takmer
90 m3 sa po Veľkej noci v hospo-
dárskych priestoroch múzea pílilo
na dosky, foršty, hranoly, potrebný
materiál. Materiál pripravujeme na
strechu amfiteátra, sedenie pre
podroháčske slávnosti a opravu ob-
jektov v múzeu. Taktiež sa z inicia-
tívy pána Ondreja Šišku opiľovali
lipy pri kríži. Padajúce konáre ohro-
zujú návštevníkov a taktiež i kamen-
ný kríž. Pokračuje i údržba na stre-
chách expozície. Postupne sa vy-
mieňajú šindľové strechy na objek-
toch podľa ich stavu.

WC a umyvárka v materskej
škôlke: hygienici mali pripomienky
k zastaralým hygienickým zariade-
niam v materskej škôlke. Na zákla-
de nich sme začali obnovovať a mo-
dernizovať sociálne zariadenia pre

najmenšie deti. Sanačné práce až
do gruntu spravili chlapi na aktivač-
ných prácach. So sanitou, kúrením
a rozvodami sme sa obrátili na Zde-
na Škerdu s jeho partiou. Pri otvo-
rení kanála s rozvodami zaspomí-
nal, čo všetko už po sebe rekonštru-
uje. Vo svojich začiatkoch bol pri
výstavbe škôlky. Obklady, dlažby
a murárske práce budú realizovať
živnostníci Ernest Kovalčík, Marián
Kučera a Pavol Hudec.

Text a foto: Ing. Jozef Valek

Tohtoročná jar maximálne vyťažila stavebné mechanizmy v obci.
Vyhlásený tretí stupeň povodňovej aktivity a s ním spojené škody
na rozvodnených tokoch v obci zamestnával naplno tunajšie firmy,
kým sa všetko dalo ako tak do poriadku. Popri tom sa však podari-
lo rozbehnúť aj ďalšie aktivity, ktoré už potrebovali opravu, a to:
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Orava Card obsahuje čiarový kód
a unikátne číslo. Karta je neprenos-

ná; záujemca si ju kúpi a následne
nechá zaregistrovať v systéme, pri-
čom uvedie svoje osobné údaje. Ma-
jiteľovi karta ponúka komplexný balík
služieb a výhodné zľavy pri návšteve
lyžiarskych stredísk, aquaparkov, well-
ness, fitnes, ubytovacích a gastrono-
mických zariadení, reštaurácií, kultúr-
no-historických pamiatok, atrakcií
a pod. lokalizovaných najmä v regió-
ne Orava. Orava Card si môže kúpiť
a využívať zľavnené služby každý,
teda aj obyvateľ Oravy. Počet nav-
štívených stredísk, zariadení a atrak-
cií za jeden deň nie je obmedzený. Po-
skytovateľ služieb však môže obme-

Orava Card – regionálna
karta zliav pre všetkých

Aj počas posledných mesiacov
apríl, máj, jún sa obec Zuberec zú-
častnila v spolupráci s Klastrom Ora-
va a Slovenskou agentúrou pre ces-
tovný ruch (SACR) na výstavách
a turistických burzách v oblasti pro-
pagácie nášho regiónu v poľských
mestách Katowice, Warsawa, Krakow
a Wroclaw. Prezentácie boli zamera-
né prevažne na možnosť využitia let-
nej dovolenky v našom regióne. Hlav-
ne v Krakowe, kde sa sme mali svoj
stánok priamo na Krakowskom rynku
(námestie starého mesta), za výdat-
nej pomoci zástupcu SACR v Poľsku
Ing. Jána Bošnoviča, bol veľký záu-
jem o našu obec, Roháče a Múzeum
oravskej dediny. Verím, že naša sna-
ha a práca prinesie opäť záujem poľ-
ských návštevníkov o našu obec.

Prezentácia Zuberca v Poľsku
V septembri sa koná v Krakowe

veľtrh cestovného ruchu WINTER
TRAWEL 2014, so zameraním najmä
na zimnú sezónu 2014/2015, na kto-
rom sa samozrejme zúčastníme. V prí-
pade záujmu môžete poskytnúť pro-
pagačné materiály Vašich ubytova-
cích zariadení, ako aj vypracovať pria-
mo cenové ponuky a balíčky pre hos-
tí na zimnú sezónu 2014/2015. Práve
pobytové balíky sú v poslednom čase
top produkt, ktorý zaujíma poľskú
klientelu. Samozrejmosťou a hlavnou
prioritou na veľtrhu bude prezentácia
novej sedačkovej lanovky v Roháčoch
v Spálenej doline, vďaka ktorej prilá-
kame do Zuberca zas veľa poľskej
klientely.

Text a foto: Patrik Matištík

Dôvodom obmedzení vo vrcho-
le turistickej sezóny je spracova-
nie kalamity. Zákaz využívania le-
sov pod Sivým vrchom vydal Po-
zemkový a lesný odbor Okresné-
ho úradu Námestovo. Platí od
1. júla až do 30. septembra. Lesní-
ci tam budú tri mesiace odstraňo-
vať tisícky vetrom polámaných
a vyvrátených stromov. „Zákaz sa
týka žlto značeného turistického
chodníka v úseku Zuberec – sedlo
Pálenica, od Ivanova cez hrebeň

Do lesa pod Sivým vrchom nechoďte
Ostrého Grúňa a červeno značené-
ho turistického chodníka v úseku
Biela skala – Sivý vrch, od prístreš-
ku po Bielu skalu,“ spresnila Len-
ka Burdová zo Štátnych lesov Tat-
ranského národného parku. Lesníci
z chráneného územia uzáveru
chodníkov v teréne riadne vyzna-
čili. „Zároveň žiadame návštevní-
kov, aby z dôvodu vlastnej bezpeč-
nosti zákaz v plnom rozsahu reš-
pektovali.“

zdroj: www.sme.sk

13. júna 2014 zavítala do obce
Zuberec skupina Základnej organizá-
cie slovenského zväzu protifašistic-
kých bojovníkov Istebné so žiakmi ZŠ
Istebné a tajomníčkou oblastného vý-
boru SZPB Ružomberok. Návšteva
obce mala výnimočný charakter.
12. 6. 2014 oslávil svoje 94. narode-
niny František Jurina, priamy účast-
ník odboja a vojnový veterán 2. sve-

tovej vojny. Kyticu kvetov, darčeky
a ocenenie: medailu M. R. Štefánika
I. stupňa prevzal z rúk tajomníčky Al-
žbety Špirkovej, tajomníka ZO SZPB
Dolný Kubín Pavla Stuchlého a pred-
sedu historicko-dokumentačnej komi-

Prišli pogratulovať
sie ZO SZPB Dolný Kubín Štefana No-
váka. Pripojili sa aj žiaci ZŠ Istebné
spolu s učiteľmi. V tento deň sa zú-
častnili tématického zájazdu k parti-
zánskej nemocnici pod vrchom Sala-
tín a návštevy partizánskeho cintorí-
na na Zverovke. Vedúcim zájazdu bol
Dušan Sabol predseda ZO SZPB Is-
tebné. Žiaci si vypočuli aj pútavé roz-
právanie o živote odbojovej činnosti

oslávenca Františka Jurinu a priebe-
hy bojov v roháčskej lokalite, pred pa-
mätníkom padlých partizánov. Odpre-
vádzal nás veľmi pekný pocit z náv-
števy vašej obce a krásnej lokality.

Text a foto: Pavol Stuchlý

Zástupcovia Klastra Orava na veľtrhu CR vo Waršawe so zástupcom SACR
v Poľsku Ing. Jánom Bošnovičom

Jubilant František Jurina s gratulantmi

dziť čerpanie zľavy na jednom mieste
(napr. vo fitnes) iba na jedenkrát den-

ne; systém zároveň umožňuje nasta-
viť zaujímavý vernostný program pre
stálych návštevníkov. Predajná cena
Orava Card je 5,– € s DPH. Platnosť
karty je neobmedzená. V Zuberci
budú Orava Card predávať TIK Zube-
rec a Tatrawest, a.s., a v prípade zá-
ujmu aj ďalšie subjekty, ktorých pod-
nikanie sa viaže na cestovný ruch.

Zoznam poskytovateľov zliav, pre-
dajných miest a všeobecné obchod-
né podmienky Orava Card budú zve-
rejnené a postupne dopĺňané na
www.visitorava.sk.

 Mgr. Jozef Kaščák,
výkonný riaditeľ OOCR Klaster Orava

Od júla 2014 uvádza oblastná organizácia cestovného ruchu Klaster
ORAVA na trh novú regionálnu kartu zliav Orava Card.
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Možno ste si všimli, že niektorí
chlapi v dedine sa prestali holiť
a začiatkom leta museli znášať nie-
len svrbenie brady, ale aj dotieravé
otázky spoluobčanov typu „Čo sa
neholíš?“ „Celkom ti to pristane“
a podobne. Nuž, boli vybraní pre
komparz a plnili pokyny prípravné-

ho štábu, ktorý v prvej polovici júla
nakrúcal v múzeu obrazy pre film
Sedem zhavranelých bratov.

Nepočítajúc prípravu interiérov
a exteriéru sme v múzeu zažili štyri

Filmová rozprávková sezóna v skanzene
filmovacie dni. Ako to už pri filmo-
vaní býva, nebola núdza o zaujíma-
vé zážitky spojené s filmom. Počas
prvého dňa sa nakrúcala scéna ako
chlapi prenášajú cez úzku lavičku
ponad Studenú koč s kráľovnou.
Samozrejme, reálne by to bolo mož-
né uskutočniť, ale bezpečnosť osôb

vyžadovala zabezpečenie koča
s posádkou pomocou žeriavu so
štyridsať metrovým ramenom. Na-
krúcanie tejto scény trvalo štyri ho-
diny. S pribúdajúcim dňom stúpala

teplota a herci i komparz sa „varili“
v súkenných halenách. Predstavi-
teľka kráľovnej, uväznená na zave-
senom koči, najskôr so strachom
v očiach prežívala kymácanie, no
neskôr si už so zavretými očami,
zmorená slnkom, užívala pohodu
kočiarneho kresla. Počas ďalších
dní sa nakrúcalo na
Hornooravskej ulici.
V každom dvore sa
niečo dialo. Účinku-
júci v komparze
predvádzali činnosti
ako pílenie dreva,
kresanie guľatiny,
práce s ľanom, po-
lievanie plátna
a ďalšie práce ty-
pické pre vidiek.
Obrazy oživenej
dediny veľmi doce-
ňovali aj návštevní-
ci, ktorí vyslovovali
uznanie na vynika-
júci výber osobností
komparzu. Ohrom-
ne im to pristalo,
jednoducho boli
krásni. Spoločne
s nimi sme sa tešili,
že sme mali výni-
močnú možnosť za-
žiť múzeum v nao-
zaj živej podobe
osemnásteho sto-
ročia. Zo známych
slovenských her-
cov, ktorí si zahrali
v múzeu boli Marián Geišberg, jeho
sestra Jana Oľhová a Ivan Vojtek.
V úlohe kráľovnej Sabina Remun-
dová, dcéra známej českej hereč-
ky Ivy Janžurovej. Jeden z dvorov
oživili aj štyri kravy RPD Zuberec.
Za dva dni nám z trávnatého dvora
urobili dobre vyhnojenú oráčinu. Za-
bývané dvory, oživené ľuďmi a zvie-

ratami, k tomu kráľovský sprievod
a letecké zábery ponad ulicu, budú
určite patriť medzi najkrajšie obra-
zy vo filme. Posledný deň sa nakrú-
cali ďalšie letecké zábery ponad
zvonicu, z ktorej vyletovali cvičené
havrany. Zo zvonice sa rínkom ozý-
valo ich krákanie, až pokým nakrú-

canie definitívne znemožnil popo-
ludňajší dážď. Prehánky počas fil-
movania často komplikovali a zdr-
žovali prácu filmárov a tak niektoré
z plánovaných záberov možno
bude štáb v múzeu v budúcnosti
dokrúcať.

Text a foto: Richard Janoštín

V nedeľu 15. júna zorganizo-
val turistický klub tradičný výstup
na Lúčnu. Svätú omšu celebroval
salezián Peter Hidka. Peter strá-
vil 11 rokov ako misionár v Rusku
na Sibíri. Sme radi, že sa nás na
Lúčnej zišlo, aj napriek nie istému
počasiu, pomerne veľa. Hlavne
nás teší, že tam rodičia priviedli aj
svoje deti. Celé rodiny tak mohli
nedeľu prežiť v prírode a na svä-
tej omši vytvoriť príjemné spolo-
čenstvo.

Svätá omša na Lúčnej

Foto: Vlado Žuffa

Tradične sa omše zúčastnili aj
priatelia z Poľska. Obdiv patrí Jo-
zefovi Pytoňovi z Koscieliska, kto-
rý vo svojich 82 rokoch na Lúčnu,
tak ako každý rok vyšiel a ešte si
aj pri muzike zatancoval. Je nám
ľúto, že na omši nebol náš pán
farár, ktorý sa veľmi tešil, ale zdra-
votný stav mu to nedovil.

Sme radi, že tradícia pokraču-
je a tešíme sa o rok na stretnutie.

Rudolf Žuffa
Už je tomu 55 rokov ako hole,

na ktorých kedysi pásli Zuberčania,
Habovčania, Podbieľania, Nižňania
a Zemianska dedina, osireli. Zamĺ-
kol hlahol spiežovcov a zvoncov,
ktorý bolo počuť na Rákoni, Šin-
dľovci, Lúčnej, Dlhom Úplaze, Kas-
ňách či Salatínoch, Zuberci, Redi-
kalnom a Javorinke. Už iba tí naj-
starší nám tie časy približujú vo svo-
jich spomienkach. Spomínajú na
zážitky v horách, na krásnu čistú
prírodu, ale aj na to ako každoroč-
ne ďakovali Stvoriteľovi za dar prí-
rody, ktorá im dávala živobytie.
Nadväzujúc na tradíciu našich ot-
cov aj my, každoročne začiatkom
leta, ďakujeme Stvoriteľovi za krás-
nu prírodu, kde teraz, okrem niekoľ-
kých lesných robotníkov, chodia ľu-
dia za oddychom a obdivovať str-

Sviatok hôr
mé bralá a krásne doliny s kryštá-
lovou vodou. Tento rok bola ďakov-
ná svätá omša 29. júna na poľane
Zverovka. Hlavný celebrant bol náš
pán farár Marián Dopater, ktorý vo
svojej homílii spomenul vodu, kto-
rá je zdrojom energie, zdrojom ži-
vota. Horské potoky sú napájané
z čistých prameňov, z ktorých nám
treba piť, tak ako Kristus je ten čis-
tý nevysychajúci prameň, z ktoré-
ho musíme piť pre život večný. Po
sv. omši sa mohli prítomní ponúk-
nuť chlebom, slaninou a syrom, čo
bola obvyklá strava pastierov. Tí
starší sa stretli ešte na poľane
v Brestovej, kde pospomínali na
časy, keď ako deti išli pozrieť blíz-
kych na hole alebo aj zostali pásť
mladý dobytok, tak že im zostali
zážitky na celý život.        Ján Bistar

Zuberské tety ako komparz v rozprávke

V rozprávke uvidíme aj Šimičákových a Matištíkových
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Spoločnosť Tatrawest s. r. o.
začala v lyžiarskom stredisku
Roháče Spálená očakávanú vý-
stavbu novej modernej sedač-
kovej lanovky. Lanovka bude
postavená na trase od parko-
viska, kde bude poháňacia sta-
nica. Trasa pôjde krížom ponad
zjazdovku, vlek H60. Pokračo-
vať bude pravou stranou po-
nad Spálený žľab, lesnú zváž-
nicu a ponad horný bufet kra-
jom lesa bude pokračovať oko-
lo hornej stanice terajšej se-
dačky cca 160 m vyššie, kde
bude koncová horná stanica.
Bude to najmodernejšia odpo-
jiteľná šesťsedačková lanovka
s vyhrievanými sedadlami
a krytá modrou plexisklovou
bublinou. Toto zariadenie bude
vybavené modernými bezpeč-
nostnými technológiami ako je
systém na kontrolu polohy la-
na, diaľkový dohľad, direkt dri-
ve motor, zarovnávací nástup-
ný pás, ozvučenie a ďalšie.
Všetky sedačky budú na noc
schované v garáži vedľa pohá-
ňacej stanice.

Momentálne sú vykonávané
stavebné betonárske práce na vý-
stavbe staníc a kotviacich pätiek.
Zároveň sa chystá predmontáž
oceľovej konštrukcie stožiarov.

Nová sedačková lanovka v Roháčoch

 Lanovka CD6

Zrejme väčšina obyvateľov
Zuberca zaregistrovala, že v Zu-
berci pribudla nová výrobná jed-
notka na poľnohospodárskom
družstve a to bioplynová stanica.
Rozhodnutie o výstavbe bioply-
novej stanice neprišlo zo dňa na
deň. Rodilo sa dlhšie roky. Prvé

Bioplynová stanica v Zuberci
poznávacie výjazdy najmä do
Nemecka sa začali ešte v roku
2009. V roku 2011 sme požiadali
SSE distribúcia o rezerváciu pri-
pojenia BPS do siete o inštalova-
nom výkone 350 kW. Chvíľami sa
zdalo, že je to pre nás príliš veľ-
ké sústo, vzhľadom na vysoké in-

vestičné náklady. Začiatkom roka
2013 sme prijali vo vedení roz-
hodnutie, že dáme spracovať pro-
jekt, aby sme boli pripravení pre
projektové obdobie 2014 až
2020. Podpory do poľnohospo-
dárstva majú svoje projektové
obdobia. Prvé bolo 2007–2013.

Ďalšie bude 2014–2020. Počas
prípravy projektu a zbierania ďal-
ších informácii okolo výberu tech-
nológie sme sa dozvedeli, že ak
chceme stihnúť cenu, ktorú štát
garantoval pre výrobu elektriny
z bioplynu je potrebné mať sta-
vebné povolenie k 30. 6. 2013.
Nebolo to jednoduché, pretože
získať všetky potrebné vyjadrenia
orgánov a organizácií, ktoré sa
k tomu musia vyjadriť nebolo pre
krátkosť času jednoduché. Nako-
niec sa veci podarili. Stavebné
povolenie nám bolo vydané
28. 6. 2013. Chcem sa pritom po-
ďakovať pracovníkom stavebné-
ho úradu i obecného úradu naj-
mä za usmernenia a ochotu ča-
sovo spracovať veci bez zbytoč-
ných prieťahov. Keď sme mali sta-
vebné povolenie, vyhláška vyšla
v znení, že ak chceme mať cenu
platnú v roku 2013 musí byť stav-
ba zrealizovaná a skolaudovaná
do konca roka 2013. Pôvodne
sme nemali v pláne realizovať
stavbu v roku 2013. Otázka reali-
zácie bola závislá od zabezpeče-
nia potrebných financií. Táto eta-

Firma Tatrawest s. r. o. túto ča-
sovo a finančne náročnú stavbu
chce dokončiť do tejto zimnej ly-
žiarskej sezóny. Ostáva nám len
veriť, že sa všetko podarí a na
zimu budeme mať v Zuberci do-
statok spokojných turistov, čo
bude na prospech celému regió-
nu.

Pripravil: Ing. Ladislav Kvak

Hlavné technické parametre tejto sedačky budú nasledovné:
pohon – dolná stanica, direct drive motor, výkon 537 / 660 kW

napínanie lana – hydraulické 460 kN
dĺžka – 1950 m

prevýšenie – 464 m
priemer lana – 46 mm

prepravná kapacita – 2400 os./h
prevádzková rýchlosť – 5 m/s

počet vozňov – 92
počet podpier – 16
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pa bola najzložitejšia. Vzhľadom
na termín ukončenia výstavby
bolo potrebné začať s výstavbou
najneskôr v júli. My sme začali
v auguste napriek tomu, že ban-
ka ešte chvíľu váhala so schvá-
lením úveru pre daný projekt. Na-
koniec nám v septembri uvoľnila
financie a už bolo len na stavbá-
roch, aby stihli stavbu realizovať.
Chvalabohu prialo nám aj poča-
sie. Stavba bola v decembri ukon-
čená a 16. 12. 2013 nám bolo vy-
dané kolaudačné rozhodnutie.
Na základe tohto rozhodnutia
sme mohli požiadať úrad pre re-
guláciu sieťových odvetví o povo-
lenie podnikať v energetike, kto-
ré nám bolo vydané 30. 12. 2013
a schválená cena na 15 rokov za
výrobu elektriny z bioplynu. Sa-
motné spustenie do prevádzky sa
nám oneskorilo z dôvodu nedo-
dania softvéru na riadenie celej
stanice. Proces napúšťania sa

teda nezačal v januári, ale až kon-
com februára. Nábeh bioplyno-
vých staníc trvá 3 až 4 mesiace,
niekedy aj pol roka, kým sa roz-
behne biologický proces a vytvo-
rí sa dostatok bioplynu. My sme
toto obdobie skrátili prakticky na
mesiac a tak vlastná výroba za-
čala14. 4. 2014. Odvtedy dodá-
vame elektrickú energiu do roz-
vodnej siete. Nebyť niektorých
technických porúch na motore
a dávkovacom zariadení mohli by
sme s chodom BPS byť v celku
spokojný, lebo deklarované vý-
robné ukazovatele sa dodávate-
ľovi technológie podarilo k našej
spokojnosti naplniť. Okrem el.
energie sa pri výrobe tvorí aj tep-
lo, ktorým chceme vykurovať ad-
ministratívnu budovu, dojáreň,
pekáreň a papučkáreň. Rozvody
už máme natiahnuté, len treba
ešte namontovať koncové vyhrie-
vacie telesá. Trošku teórie okolo
bioplynu.

Bioplyn sa tvorí pri rozklade or-
ganickej hmoty bez prístupu kys-
líka prácou mikroorganizmov.
Tento bioplyn je zachytávaný
v plynojeme a privádzaný do mo-
tora ako pohonná látka. Motor točí
generátor, ktorý vyrába elektrinu.

Surovinou, ktorými sa živia mik-
roorganizmy produkujúce bioplyn
sú organické látky v našom prí-
pade je to hnojovica, maštaľný
hnoj a trávna senáž. Na Sloven-
sku väčšina bioplynových staníc
funguje na báze kukurice, čo ja
nepovažujem za najlepšie rieše-
nie. My sme chceli využiť, nazvi-
me to odpad v živočíšnej výrobe
aj keď hnoj a hnojovica podľa
zákona nie je odpad a tak lepšie
zhodnotiť kravu. Len pre zaujíma-
vosť na výrobu 1kW elektrickej
energie sa počíta 7 –10 ks dobyt-
ka. Motory kogeneračných jedno-
tiek dosahujú účinnosť 32 – 40 %.
My máme nový typ motora, ktorý
dosahuje 43 %. Využitím odpado-
vého tepla sa dosahuje účinnosť
80–85 %. Odborníci v energetike
uvádzajú, že v porovnaní s kla-
sickou výrobou tepla a elektrickej
energie je takýmto spôsobom
možné ušetriť až 40 % paliva. Len

pre zaujímavosť uvádzam že
v Ázii a v Afrike sa budujú malé
bioplynové reaktory s objemom
6 m3 pre potreby rodiny na čo je
potrebné chovať 6 prasiat. Vo
Vietname od roku 2003 postavili
100 000 takýchto bioplynových
staníc. V Nepále, kde začali s vý-
stavbou v roku 1992 ich je
225 000. V Číne je dnes v pre-
vádzke 40 miliónov takýchto ma-
lých staníc. V Indii bol prvý bio-
plynový reaktor uvedený do pre-
vádzky v roku 1930. Použitie
plynných palív v motoroch s vnú-
torným spaľovaním nie je nové.
Už v roku 1860 belgický inžinier
J. E. Lenoir zostrojil dvojtaktný
plynový motor. V roku 1876 ho
nasledoval nemecký inžinier
N. Otto (konštruktér benzínového
motora), ktorý postavil štvortakt-
ný motor na stlačený plyn. Podľa
dostupných údajov prvý Ottov
motor poháňaný bioplynom bol
skonštruovaný v Indii v roku 1907.
Podľa agentúry pre obnoviteľné
zdroje pracuje vo svete pri výro-
be energie z obnoviteľných zdro-
jov 6,5 milióna ľudí. Na výrobu
bioplynu sa viaže aj tvorba no-
vých pracovných príležitosti.
Z dánskych skúseností vyplýva,

že na výrobu jednej TWh vznik-
ne asi 560 nových miest, z kto-
rých 420 je spojených s výrobou
a údržbou a 140 pripadá na vý-
stavbu zariadení. Tieto údaje sú
platné pre mechanizované systé-
my zvážania hnojovice do centra-
lizovaného bioplynového zariade-
nia. Takže to má aj sociálny roz-
mer. Najviac pracovných miest je
v Číne, Brazíli, USA, Nemecku,
Indii, Španielsku. Najväčším pro-
ducentom biopalív sú USA. V Ne-
mecku tvorí podiel výroby ener-
gie z obnoviteľných zdrojov
23,4 %. Podiel jadrových elektrár-
ni na výrobe elektriny v Nemec-
ku je 15,4%. V súčasnosti je
v Európe 13 800 bioplynových
staníc. Tieto bioplynové stanice

s takmer 7,5 GW el. inštalované-
ho výkonu je významným prí-
spevkom pre európsku energetic-
kú bezpečnosť a znižovanie emi-
sií uhlíka. Nahradí napr. el. ener-
giu vyrobenú v Čechách v tepel-
ných elektrárňach, alebo 7 ató-
mových reaktorov v Belgicku.
Výroba energie z bioplynu má
značné ekologické výhody. Tým,
že toto palivo nahrádza fosílne
zdroje, znižuje emisie skleníko-
vých plynov a iných škodlivín do
atmosféry. Navyše v poľnohospo-
dárskych podnikoch znižuje zá-
pach pri skladovaní hnojovice,
tiež znižuje nároky na ochranu
spodných vôd pred kontaminá-
ciou hnojovicou.

Text a foto: Ing. Marian Železník

Sídlo Horskej záchrannej
služby je opäť na svojom mieste
na Zverovke. Po skoro rok trva-
júcej rekonštrukcii domu horskej
záchrannej služby sme sa kon-
com apríla opäť presťahovali na
Zverovku. Garáže a sklady
s materiálom a technikou na zá-
chranu sú už kompletné, vyno-

Horská záchranná služba
vené priestory záchrannej stani-
ce ešte stále postupne zariaďu-
jeme. Napriek pár nedostatkom,
ktoré ešte musíme odstrániť,
sme radi že sa prestavbu poda-
rilo zrealizovať a opäť slúžime na
Zverovke, bližšie k turistom, ktorí
potrebujú našu pomoc.

Text a foto: Rasťo Šroba

Nová budova domu HZS na Zverovke
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V Zuberci sa slávnosť 1. sväté-
ho prijímania konala v nedeľu
25. mája 2014. Na túto krásnu uda-
losť sa vždy pripravuje nielen celá
rodina, ale aj susedia, známi a ka-
maráti. Aj tento rok deti po zložení
skúšky, ktorú pán farár Dopater vie-

Medžugorie – nebo na dosah ruky
Medžugorie – farnosť nachádza-

júca sa v západnej Hercegovine.
Obývajú ju Chorváti. Skalnatá de-
dinka, kde sa veľmi ťažko žilo, ľu-
dia tu pestovali hlavne tabak a hroz-
no. Muži odchádzali za prácou do
zahraničia, väčšinou do Nemecka.
Úrodu im často ničilo krupo-
bitie a tak farníci v r. 1933
postavili na kopci Šipovac –
dnešný Križevac veľký 8,5 m
kríž. V ramenách tohto kríža
sú uložené relikvie sv. Kríža,
ktoré boli donesené z Ríma.
Od tohto času krupobitie ľu-
dia nepoznali. Je to veľmi sil-
né miesto modlitby, zázra-
kov, obrátení... Na kopci Cr-
nica – dnešné Podbrdo sa
v r. 1981 zjavila po prvýkrát
šiestim deťom Panna Mária.
Deti mali vtedy od 9 do 16
rokov. Trom deťom sa zjavu-
je Matka Božia každý deň
a trom v určené dni, na mies-
tach, kde sa práve nachá-
dzajú. Panna Mária nás na
tomto mieste pozýva na
modlitbu, na obrátenie. Cez
vizionárov hovorí: „Nikto, kto
prichádza do Medžugoria,
neprichádza tu náhodou,
každého jedného z vás som si
osobne pozvala a Boh má s kaž-
dým jedným svoj osobitný plán. Ne-
prišla som k vám sama od seba, ale
posiela ma Boh, aby som vám ako
Matka pomohla.“ Posiela ma Boh –
náš nebeský Otec, ktorý nás má ne-
konečne rád nám posiela na zem

na pomoc svoju Matku. V Medžu-
gorí, keď Matka Božia prichádza –
je to o 18.40 hod. sa rozozvučí pre-
krásna melódia, vtedy sa nebo
otvára a Matka Božia je nad kaž-
dým jedným z nás. Modlí sa za nás
a prosí o naše obrátenie. V tento

čas si všetci pokľakneme a môže-
me sa našej Mamke vyžalovať
a zároveň poprosiť o posilu v na-
šich ťažkostiach a starostiach. Na
toto miesto sme putovali v máji aj
v júni aj my, pútnici zo Zuberca.
Navštívili sme miesta, kde zvlášt-
nym spôsobom pôsobí Boh cez

našu Matku. Pomaly sme sa išli
modliac ruženec na Vrch Zjavenia.
Na úpätí vršku, kde sa Matka pr-
výkrát zjavila stojí krásna mramo-
rová socha Panny Márie. Tu sme
v tichu pokľakli a prosili Matku Bo-
žiu o pomoc pre seba, svojich blíz-

kych i pre celú našu farnosť. Matka
Božia sa bojí hlavne o našich mla-
dých a naše rodiny, pretože ako
sama hovorí, tieto sa nachádzajú vo
veľmi veľkej kríze. Ďalej sme puto-
vali na Križevac – kopec na ktorom
je kríž s relikviami sv. Kríža. Toto
miesto je naozaj veľmi silné miesto

modlitby a obrátení. V ďalších
dňoch sme mali možnosť stretnúť sa
s vizionármi. Najkrajší zážitok sme
mali s vizionárkou Vickou, ktorá nás
po stretnutí všetkých vyobjímala.
Každý vizionár sa modlí na úmysly,
ktoré im Panna Mária dala. Vicka

sa modlí za chorých, ale
keby ste ju videli rozprá-
vať, je ako jedno krásne
usmiate slniečko a pritom
býva veľmi často chorá.
V Medžugorí pracujú rôz-
ne komunity a jednu z nich
sme aj my navštívili. Bola
to komunita Čenacolo – čo
znamená Nový život. Slo-
venskí chlapci nám poroz-
právali svoj životný príbeh
narkomanov, ako sa zme-
nil ich život, pomocou prá-
ce a modlitby bez lekárov,
psychiatrov. Nezabudli
sme ani na večerné prog-
ramy, ktoré pozostávali
z modlitby ruženca, sv.
omše, modlitby za uzdra-
venie duše a tela a pre-
krásne adorácie, ktoré sú
veľmi silným zážitkom
Medžugoria. Svedectvo
rodinky Gorana nás len

utvrdilo v tom, že všetko sa dá uro-
biť, ak vložíte svoj život do Božích
rúk. Z Medžugoria sme ako pútnici
odchádzali posilnení s nádejou, že
sa tam ešte určite chceme vrátiť.
Toto miesto je miesto, kde je nao-
zaj nebo na dosah ruky.

Pútnici zo Zuberca

Zuberčania na púti do Medžugoria v dňoch 7. – 14. mája 2014                      Foto: M. Vrláková

Tradícia vitia vencov
dol vo veľmi uvoľnenej atmosfére,
dostali šaty a s úsmevom na tvári
čakali na príchod Pána Ježiša. My
rodičia sme sa zapojili nielen do
duchovnej prípravy, ale aj zdobenia
kostola fary a aj okolia. Do vnútra
kostola sa zvyknú dávať jednodu-

ché venčeky z „brneja“ (zimozeleň)
zdobené bielou stuhou. Reťaz nad
vchodom do kostola je z čečiny ale-
bo sa pridá aj myrta. Venčeky z če-
činy zdobia tiež okolité kríže. Ho-
vorí sa, že vence sa majú dávať na
všetky kríže na krížnych cestách.
Pekným zvykom je, keď sa pletú
vence u niektorej gazdinky. Tento
rok to bolo u Anny a Alojza Žuffo-
vých. Bol krásny slnečný deň, žien-
ky sa schádzali postupne, každá
niečo doniesla zo záhradky, či už
brnej alebo myrtu. Staré mamy si
pokladajú za povinnosť ísť pliesť
vence. Už týždeň predtým sa do-
hadujú u koho sa bude pliesť, čo
ktorá donesie. Nebolo to inak ani
toho roku. Všetky venčeky nám
uplietli starké a my sme sa len
s úžasom prizerali ako im to ide od
ruky. Tento rok nechýbali ani pravi-
delné „venčekárky“ Kamila Jantoľá-
ková a Terézia Zúbeková. I keď
starkej Jantoľákovej boli vnúčatá už
dávnejšie na prijímaní, vždy príde,
keď ju zavolajú a nezabudne dodať:
„A treba zavolať aj Zúbekovú“. Sú
zohratá dvojica. Jedna pletie jednu
časť venca a druhá druhú. Je milé
počúvať a prizerať sa im. Vždy ve-

dia koľko už majú upletené a ako
dlho im to trvá. Nuž za tie roky to
majú dobre v oku. Preto sa im chce-
me veľmi poďakovať, za ich ochotu
vždy prísť. Aj do budúcna chceme
povzbudiť staré mamy, aby nezabú-
dali na túto milú tradíciu.

Katarína Matištíková
Foto: mh
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Naša cesta sa začala v roku
1998 v zuberskej škôlke, kde pani
doktorka Brečková vybrala deti,
ktoré vytvoria podroháčsku coun-
try skupinu Izabella. Odvtedy
však ubehlo mnoho rokov a zo-
skupenie v skupine sa z roka na
rok menilo. Pribúdali tanečníci, či
už to boli typu „vyskúšam a dosť“
alebo jeden, dva roky alebo tí,
ktorí to ťahajú už niekoľko rokov
až doteraz. Takýmito vytrvalcami
sme sa stali práve my Jakub,
Majda, Táňa, Lucia, Maťa, Vero-
nika, Veve, Damian. V priebehu
rokov sme sa však nevenovali len
cloggingu, ktorý sa stal už našou
poznávacou značkou, ale najskôr
sme začali s country tancami. Boli
to rôzne tance, či už klasické co-
untry alebo zahraničné folklórne
tance a postupom času ako sme
začínali dostávať rytmus nielen do
rúk, ale aj do nôh sme skúšali
prvé stepové kroky. To nás napo-
kon tak uchvátilo, že sme tomu
venovali čoraz väčšiu pozornosť.
Začiatok oficiálnej kariéry odštar-
tovalo vystúpenie v roku 2000 na
Doprastave a odvtedy sa roztrh-
lo vrece s vystúpeniami a súťa-
žami nielen tu u nás, ale aj v za-
hraničí. Zúčastňovali sme sa rôz-
nych tanečných seminárov a pod-

Izabella sa lúči

Foto: Katarína Pilarčíková

Dňa 31. 5. 2014 tanečný sú-
bor Izabella oslávil Galaprogra-
mom a následne plesom záver
svojho účinkovania. A veru aj bolo
čo. Veď 14 rokov pravidelných
tréningov, vystúpení... to je kus
života 18 – 19 ročných mladých
ľudí. Veď sme aj všeličo
spolu pozažívali. Aj dob-
ré a aj to zlé. Ako v rodi-
ne. A my sme aj boli taká
veľká rodina. Okrem tan-
ca a súťaží sme neraz
riešili školu, frajerov,
prvý venček, prvé zába-
vy, prvé šoférovanie,
maturity, vysoké školy...
A tu sa to musí skončiť.
Každý si už musí ísť
vlastnou cestou vo svo-
jom vlastnom svete. Keď
sa tak poohliadneme do-
zadu, môžeme skonšta-
tovať, že sa nám podari-
lo úspešne vytvoriť jed-
no zaujímavé kultúrne
teleso. Úč inkovalo
v ňom 30 tanečníkov
a k poslednému dňu ich
bolo 5: Jakub Šiška,

nikali sústredenia spojené nielen
s namáhavými tréningami, ale aj
rôznymi výletmi. Boli sme súčas-
ťou nejednej družby medzi obca-
mi, rôznych domácich akcií, takis-
to sme aj sami niektoré akcie spo-
jené s tancom poriadali ako napr.
countrybál, kde ste mohli vidieť
nielen nás v plnej paráde, ale aj
ostatné skupiny zo širokého oko-
lia alebo celoslovenskú súťaž
v country tancoch a cloggingu
Heel and Toe Show, ktorú môž-
me zo skúseností považovať za
jednu z najvydarenejších. Ako
plynuli roky, my sme rástli, kostý-
my nám boli menšie a menšie,
musel prísť čas, kedy i my odo-
vzdáme nielen naše kostýmy, ale
i skúsenosti menším tanečníkom
z Karolínky. Niektoré tance bude-
te mať možnosť vidieť v už mlad-
šom prevedení a na niektorých sa
stále pracuje, či už pod vedením
trénerky alebo tanečníčok z Iza-
belly. Najúspešnejšie posledné
roky boli práve zásluhou nielen
tanečníkov vytrvalcov a trénerky,
ale i sponzora a vašou. Mohli ste
nás vidieť v televízii v jednej z ta-
nečných show, alebo v reklame,
alebo na víťazných pódiách, kde
sa odohrávali často tie najemo-
tívnejšie chvíle v našom pôsobe-

ní. No ani jedno víťazstvo, ani vy-
stúpenie by sa nezaobišlo bez
podpory či už finančnej alebo psy-
chickej, ktorej sa nám dostalo.
Poďakovanie patrí našim sponzo-
rom, zuberskej škole, ktorá nám
poskytovala priestory na trénova-

nie v posledných rokov, rodičom
za ochotu a podporovanie v tom,
čo máme radi, šoférom, ktorí nás
vždy bezpečne doviezli domov
a hlavne to najväčšie poďakova-
nie bude patriť našej kamarátke,
trénerke, parťáčke Evke Brečko-
vej, ktorá tu po celé tie roky bola
s nami, zažívala s nami radosť

z úspechov, ale aj smútok z ne-
úspechov, dala nám priestor, kde
sa môžme rozvíjať a robiť to, čo
nás baví, ale hlavne za dôveru
v nás a za to, že nám nikdy ne-
prestala veriť. Nakoniec by sme
chceli ešte raz poďakovať

všetkým tým, ktorí nám držali po-
čas tých celých rokov palce. Za
ich potlesk, úsmev, povzbudivé
slová. Robili sme to pre vás, aby
sme vás potešili, spríjemnili chví-
le, zabavili vás. Ďakujeme! My sa
lúčime, ale možno nie úplne, kto-
vie...

Izabella

Nech sú šťastní a mysľou stále mladí
Táňa Šišková, Lucia Balleková,
Majda Maťusová a Maťa Jendraš-
šáková (a niektorí z nich skutoč-
ne tancovali 14 rokov). Tanečníci
za ten čas mali v repertoári 30
choreografií, ktoré ukázali na 300
vystúpeniach doma i v zahraničí.

Precestovali kus sveta a získali
veľa krásnych ocenení – Víťaz Ta-
nečnej skupiny roka v ČR, dva-
krát Víťaz Talent Tvrdošín, niekoľ-
konásobný Majster Slovenska.
Podarilo sa im získať pätnásť pr-
vých cien, deväť druhých cien,

Foto: Katarína Pilarčíková

jedenásť tretích cien a ocenenia
za kostýmy. Za tieto pekné úspe-
chy vďačíme aj rodičom, ktorí boli
súčasťou našej veľkej rodiny. Ďa-
kujeme aj sponzorom a všetkým,
ktorí sa o nás zaujímali a ktorí nás
rôznymi spôsobmi podporovali.

Podarila sa nám veľká
vec, ale to najdôležitej-
šie je, že sa mi (dúfam)
podarilo u nich vytvoriť
kamarátstvo, spolupat-
ričnosť, disciplínu, vytr-
valosť, sebavedomie,
prirodzenosť, dobré
srdce. Ale aj ja som sa
naučila veľa od nich,
a preto som hrdá, že
som mala tú česť robiť
s takými skvelými mla-
dými ľuďmi. Želám im,
nech sú šťastní a mys-
ľou stále mladí, nech
v živote robia to, čo
chcú robiť a nech im
spomienky na prežité
chvíle v našom súbore
pomáhajú robiť život
krajším.

Eva Brečková
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Vynikajúci slovenský odborník
na ľudovú kultúru Viliam Gruska –
scénograf, vysokoškolský pedagóg,
fotograf, etnograf, dramaturg kultúr-
nych podujatí, autor výstav o slo-
venských kultúrnych dejateľoch
a architekt amfiteátrov pripravil ná-
črt programovej koncepcie a podu-
jal sa vypracovanie projektu amfi-
teátra v Zuberci. Tomáš Škerda sa
rozhodol na realizáciu Gruskovho
projektu zapojením Drobnej pre-
vádzky MNV do výstavby. Žiadalo
sa zainteresovať aj obec do ožive-
nia miestneho folklóru. K tomu vý-
znamne prispela Anna Beťková,
uč iteľka hudobnej výchovy na
miestnej základnej škole. Ona zor-
ganizovala a nacvičila miestnu
folklórnu skupinu dospelých i žia-
kov pre vystúpenie na Podroháč-
skych folklórnych slávnostiach.
V priebehu nasledujúcich rokov sa
pridali aj ďalší nadšenci. Význam-
nou osobnosťou podroháčskej ľu-
dovej hudby bol Jozef Vidiečan. So
svojou kapelou bol ozdobou Pod-
roháčskych folklórnych slávností

Zamyslenie nad 39. ročníkom Podroháčskych folklórnych slávností

a ďalších folklórnych festivalov. On
samotný bol vynikajúci huslista
a rozprávač rôznych príhod zo ži-
vota. Rozprával pôvodným habov-
ským nárečím. Jeho slovný prejav
vyzeral ako zakonzervovaný z pred
dvesto rokov. Danka Žuffová, rode-
ná Matištíková, je dlhoročná orga-
nizátorka súborov ľudovej tvorivosti
dospelých i žiakov. Vytvorila mno-
ho vynikajúcich programov, odzr-
kadľujúcich život ľudí zo Zuberca
v minulosti. Richard Janoštín, oso-
bitne nadaný muzikant, vedúci ľu-
dovej hudby v Zuberci, hrá na
množstve hudobných nástrojov
(husle, gajdy, píšťalky, starý organ
v kostole v skanzene) a ďalšie. Do
folklórnych vystúpení zapája celú
rodinu. Jeho manželka je vysoko-
školsky vzdelaná hodobníčka. Na
festivaloch vystupuje ako excelent-
ná harmonikárka. Žiak Viktor z ro-
diny Janoštínovcov je spevák a ta-
nečník osobitného nadania. Ich dve
ďalšie deti tiež skúšajú doplniť ro-
dinný folklórny program. Časté
programy Múzea oravskej dediny

sú tiež doprevádzané vlastnou hud-
bou a vlastným programom rodiny
Janoštínovcov.

Podroháčske folklórne slávnos-
ti majú sériu sprievodných poduja-
tí. Medzi ne patria:
Slávnostná furmanka so spevmi
od Habovky až po amfiteáter na
Brestovej
Jarmok ľudových remesiel a vý-
tvarných prác
Výstava fotografií, obrazov a his-
torických dokumentov zo života
obce

Tanečná škola ľudových tancov
hornooravských obcí
Ľudové veselice v podroháčskych
obciach

Podroháčske folklórne slávnos-
ti sa zaradili medzi najvýznamnej-
šie slovenské folklórne festivaly.
Návštevnosťou i kvalitou vystúpení
sa rovnajú takým festivalom ako je
Východná, Detva, Terchová alebo
Gombesek. Vystupujú na nich naše
najlepšie i zahraničné folklórne sú-
bory, ako aj profesionálne telesá.

Ignác Kuchtiak

Tento školský rok bol pre taneč-
níkov zo Slniečka a Funky girls o
niečo pestrejší. Tanečné skupiny
cez hudbu, text a kulisy vniesli do
tanca príbeh. Na vystúpeniach sa
Slniečko prezentovalo s tanečným

stvárnením rozprávky Perníková
chalúpka a Funky girls s tanečným
príbehom Sirota. Absolvovali veľa
vystúpení doma, tiež sa zúčastnili
na festivale Bambiriáda v Trstenej
a súťaže Tvrdošín má Talent. Veľ-
kým úspechom pre všetkých taneč-
níkov bola účasť na regionálnej sú-
ťaže Orava má Talent v Námesto-
ve. Už vo výberovom kole dostali
obe skupiny od porotcov veľký po-
tlesk a takto ich slovami ohodnotili:
„Sme radi, že aj v Zuberci sa nájde

Slniečko a Funky girls
toľko talentovaných detí. Počas
vášho vystúpenia sme sa cítili ako
v Národnom divadle na predstave-
ní.“ Tieto slová vniesli medzi taneč-
níkov veľké povzbudenie. Okrem
toho tanečníci zo Slniečka so svo-

jou Perníkovou chalúpkou postúpili
v konkurencii 40 vystúpení medzi
12 najlepších do finále a odniesli si
Cenu diváka, ktorá deti veľmi pote-
šila. Domov odchádzali plní po-
vzbudenia a motivovaní pre ďalšiu
činnosť. Tešíme sa na všetkých ta-
nečníkov v septembri, kedy oddých-
nutí po prázdninách, opäť roztancu-
jeme každú žilku v tele a svojím tan-
com budeme rozdávať radosť iným.

Text a foto: Janka Harmatová,
Lucia Jančová

Slnečné dni na začiatku júna
sme v triede MOTÝLIKOV využili na
prehĺbenie poznatkov a vedomostí
o prírode. V piatok 6. júna sme sa
po predchádzajúcej motivácii vybra-
li na návštevu k víle Lesane. Turis-
tickým chodníkom popri Studenej
sme zašli až do Števkovky. Tam nás
už čakali rôzne aktivity, ktoré nám
pripravila víla Lesana. Skôr, ako
sme sa k ním dostali, museli sme
preskočiť potôčik a prekonať niekoľ-

ko prekážok. Potom nám už nič
nebránilo plniť pripravené úlohy.
A tak sme sa ako zvieratká museli
vyhýbať pohybujúcim sa autám, kŕ-
miť medveďa „lesnými plodmi“, pre-
chádzať cez pavučinu, vytvorenú zo
špagáta, hľadať hniezdo pre kukuč-
ku, určovať prírodniny podľa hmatu
a čuchu a otláčať kôru stromov
a iné prírodniny do plastelíny. Všet-
ky aktivity sprevádzalo množstvo
otázok a nových objavov zo strany
detí. Neustále sme im na otázky od-
povedali, nejasnosti vysvetľovali.
Mali dostatok možností všetko si vy-
skúšať, ohmatať, zahrať sa s vodou
v potôčiku, vyskúšať, čo v nej pláva
a čo sa ponorí. Pobyt v lese sme
zakončili zbieraním odpadkov, kto-
ré v lese nechali neporiadni náv-
števníci. V utorok 10. júna sme sa
vybrali trošku ďalej ako v piatok, a
to do Roháčov. Ku chate Primula
nás vyviezol furgon. Tam nás už
čakal lesný pedagóg, Michal Gaz-

Aktivity detí z triedy MOTÝLIKOV
da. Po privítaní a určení si pravidiel
správania sa v lese, nás ujo lesník
sprevádzal po náučnom chodníku
okolo jazera Maras, až ku chate
Zverovka. Po celej trase trpezlivo
odpovedal na detské otázky a roz-
prával o zaujímavostiach v lese. Tak
deti získali informácie o jazere Ma-
ras, o turistických značkách, o les-
ných plodoch, o upratovaní lesa po
kalamite. Pozorovali množstvo žub-
rienok, vážky, motýle a žabky, po-

čítali na pni letokruhy, pozorovali
a určovali stopy zvierat. Mali mož-
nosť vidieť srnku a veveričku. Na
Zverovke však naša cesta nekon-
čila. Po malom občerstvení sme si
pozreli pietne miesto venované
obetiam Roháčov, osviežili sme sa
v studničke a pokračovali sme sme-
rom ku Šindľovcu. Tam sme kŕmili
zajačiky a ryby, pozreli si vypchaté
zvieratká a film o svišťoch. Po krát-
kom oddychu a vypití čaju, ktorý
nám pripravili na Šindľovci sme sa
s ujom lesníkom rozlúčili a plný no-
vých informácií a zážitkov sme náš
výlet ukončili. Ďakujeme telový-
chovnej jednote, ktorá nám zabez-
pečila odvoz, ujovi lesníkovi, ktorý
nám venoval svoj čas a množstvo
informácií o lese, tete Danke za
možnosť navštíviť Informačné stre-
disko ŠL TANAP-u a Daňovcom za
príjemne strávené chvíle na Šin-
dľovci.

Zlatica Tunáková

Slniečko – Perníková chalúpka

Ako ten čas letí. Uplynulo už 39 rokov od tých čias, keď Doc.
Ing. Arch. Viliam Gruska prediskutoval s predsedom MNV v Zuber-
ci Tomášom Škerdom usporiadanie folklórneho festivalu pod Ro-
háčmi. Bolo to v roku 1975. Ich vzájomné úvahy dostali konkrétnu
náplň v Podroháčskych folklórnych slávnostiach.
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Koncom mája sme s deťmi na-
šej materskej školy mali možnosť
navštíviť Múzeum oravskej dedi-
ny, kde nás pozvala rodina Ri-
charda Janoštína. Deti mali mož-
nosť nielen prehliadky areálu
skanzenu, ale zažili zároveň ne-
tradičný deň s možnosťou vyskú-
šania si rôznych remesiel z mi-
nulosti. Spoznali maľbu na sklo,
vyrezávanie z dreva, tkanie ko-
bercov, drotárstvo, hrnčiarstvo,
výrobu plátna a sviečok z včelie-
ho vosku. Navštívili školu, kde si

Výlet na skanzen
vyskúšali písanie na tabuľky
a spoločne s pánom učiteľom si
zaspievali. Okrem týchto tradič-
ných remesiel mali možnosť spo-
znať i prácu horskej služby, zo-
známiť sa s prírodou TANAPU
a zapojiť sa do športových súťaží
na lúke. Deti tak získali nezabud-
nuteľné zážitky, o ktorých ešte
dlho rozprávali. Ďakujeme orga-
nizátorom za prípravu pekného
dňa a tešíme sa na ďalšiu náv-
števu o rok.

Mgr. Naděžda Kľuchťáková

Záver školského roka v mater-
skej škole – v triede Motýlikov –
patril odvážnym deťom, ktoré
chceli nielen sebe, ale aj rodičom
dokázať, že sú smelé a prenocu-
jú bez nich v materskej škole.
Pani učiteľky si na túto náročnú,
ale veľmi obľúbenú akciu pripra-
vili pre deti bohatý program. Trie-
da sa postupne menila na indián-
sku osadu. Deti sa dozvedeli o ži-
vote indiánov, vyzdobili si pierka-
mi indiánsku čelenku a náhrdel-
ník. Vyrobili si verného kamaráta
– koníka, vymýšľali si indiánske
mená, pokriky. Nasledovali rôzne
športové - indiánske disciplíny
a hry na školskom dvore. Plaze-
nie sa pod prekážkami, prechá-
dzanie cez rieku, hádzanie na cieľ
a cválanie s koníkmi po školskej
záhrade. Deti sa posilnili špeká-
čikmi, chlebíkom a čajom a ne-
dočkavo čakali, kým sa zotmie.

Indiánska noc
v materskej škole

Nočná prechádzka a naháňačka
okolo fontány a išli sme hľadať
poklad. Všetky deti odvážne be-
hali po školskej záhrade, usilov-
ne prezerali baterkami všetky zá-
kutia, všetci chceli nájsť poklad.
Najväčšie šťastie mal Filipko. Ako
naozajstný kamarát sa s pokla-
dom rád podelil. No a potom dis-
kotéka. Pyžamová a svetelná.
Pani učiteľky pozhasínali svetlá
a tancovali sme s baterkami. Keď
sme sa dosýta vyšantili, pozreli
sme si Indiánsku rozprávku na
dobrú noc, poumývali sa a pripra-
vili sme sa na spánok. Posledné
úsmevy, postískania, zívnutia
a na viečka sadli sníčky. Noc bola
pokojná. Ráno sa deti postupne
zobúdzali do príjemného dňa, na
stole ich čakali raňajky. Deti sa
pohrali a šťastné, veselé a plné
zážitkov odchádzali domov.

Mgr. Kamila Šišková

V jedno júnové dopo-
ludnie nás navštívila v trie-
de Včielok Markétka Ja-
noštínová s úžasným ná-
padom, dnes už populárnej
maľby na sklo, čomu sme
sa všetci veľmi potešili. Pri-
niesla so sebou narezané
sklené tabuľky, na ktoré
deťom predkreslila obrázok
s ľudovým motívom. Deti
sa s chuťou pustili do prá-
ce a každý si svoj obrázok
vymaľoval temperovými
farbičkami podľa vlastnej
predstavy a fantázie. A vý-
sledok? Ten bol úžasný.
Všetci sme sa veľmi tešili
a na skle maľované si deti
odniesli domov.

Marcela Šrobová

Na skle maľované

Roháče, Roháče, skalnaté
                                  vrchy,
vidím už od rána
a hneď sa mi lepšie vstáva.

Týčiace sa nad Zubercom
vždy pyšné, hrdé,
Keď zďaleka navraciam sa,
vidím ich ako prvé.

Kamzíky v nich poskakujú,
voda žblnkoce,
slniečko sa v čistých vodách
zlatisto ligoce.

Z tvorby žiakov našej školy

 Lesy sú voňavé,
 jeleň silno ručí,
 ideme chodníčkom,
 kde vodopád hučí.

 Chodníček kľukatý
 pomaly sa končí,
 už som na hrebeni,
 hlava sa mi točí.

 Roháče, Zuberec
 vždy patrili k sebe.
 Ľudia, čo tu žijú,
 sú úctiví k sebe.

               Martin Filek, 6. B

Tie lesy, v ktorých som sa
                                    hrávala
Tie lúky, na ktorých som
                              kvety trhala
Tie kopce, ktoré som liezla
Tie brusnice, ktoré som jedla

Ten potok, v ktorom som sa
                                   čľapkala
Ten močiar, v ktorom som
                            žaby chytala
Ten strom, na ktorom som
                               búdu mala
Ten dub, pod ktorým som
                         sladko snívala

Tú brezu, okolo ktorej som
                                    chodila
Tú jedľu, pri ktorej som sa
                                    modlila
Tú Kýčeru, na ktorej kríž stojí
Tú blízkosť ľudí,
     ktorých modlitba vždy spojí

Tá naša dedina...

Tá naša rodina...

Tie naše kopce...

Im patrí naše srdce!

 Karolína Žuffová, 9. B

Milujem rodný kraj

Roháče – pyšné, hrdé

P ráve ideme autobusom na
vybíjanú do Žiliny. „Dáš mi

prosím slúchatká?“ spýtala som
sa spolužiačky, ktorá sedela
predo mnou. Pokývala hlavou
a podala mi ich. Ja a moja ka-
moška sme si nahlas spievali.
Aj keď na nás všetci
v autobuse zízali, ne-
vadilo nám to.

Konečne sme do-
razili do cieľa a všetci nedočka-
vo vykukovali von z okna. Mali
sme tri tímy, jednu šatňu a dosť
sme sa hádali. Bolo to aj stre-
som, ktorý nás zožieral. Prvé
dva zápasy sme vyhrali a stre-
su bolo trošku menej. Mali sme
hrať s Liptovským Mikulášom.
Boli sme odhodlané vyhrať. „Ich
dáme!“ „Sú malé a nevedia
hrať!“ Počula som, ako o nás
hovoria. Ostali prekvapené, keď
sme ich o päť hráčok porazili.
Máme hrať s Námestovom. Ak
ich porazíme, budeme hrať
o prvé alebo druhé miesto. Vy-
hrávali sme, no oni sa nevzdali

a dorovnali. Dvadsať sekúnd
pred koncom nám vybili hráčku.
„Baby, zdržujte, máme to vyhra-
té!“ Kričali na seba. Nahrávali si
pomalé a nízke. Lopta letela
rovno na mňa. V tej chvíli som
váhala. Chytiť ju, či nechytiť.

Trémou spolu so svo-
jimi hráčkami odpočí-
tavali sekundy. De-
sať, deväť, osem, se-

dem... Lopta stále letela a ja
som ju chytila. Vyšmykla sa mi
kvôli spoteným rukám. Niečo vo
mne kričalo: „Urob niečo!“ Ko-
lenom som ju zachytila. Nasta-
lo ticho. Prihrala som spolužiač-
ke a ona im vybila hráčku. „Au!“
zakričala. A ja celá roztrasená
a šťastná som ostala meravo
stáť. „Super, Kaťa!“ Prišla ma
stisnúť kamoška. Po minúte pre-
dĺženia sme vyhrali.

Celkovo sme skončili na dru-
hom mieste. Bola som pyšná,
že som tú loptu chytila. Pre-
svedčila som sa o tom, že risk
je zisk.

Dievčatá piateho a šiesteho ročníka sa dostali po dvoch postupo-
vých kolách do krajského kola vo vybíjanej. Získali v Žiline druhé miesto
a od postupu na majstrovstvá Slovenska ich delila len jedna vybitá
hráčka. Napínavú atmosféru v žilinskej športovej hale opísala vo svo-
jej slohovej práci hráčka súťažného družstva Katka Matláková
zo 6. A.

Risk

..................................................................................
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Žiaci všetky odohrané turnaje
vyhrali suverénnym spôsobom,
a tak postúpili medzi najlepších
osem tímov Slovenska. Chlapci
našej školy tak mali možnosť preu-
kázať svoje schopnosti vo vzájom-
nej konfrontácii s najlepšími druž-
stvami zo Slovenska. Do sloven-
ského kola postúpili školy, ktoré
majú svoje športové hokejové trie-
dy. V mestskej športovej hale v Du-
najskej Strede sa M-SR konali už
po druhýkrát. Družstvá boli rozde-
lené do dvoch skupín. V skupine A
súťažili chlapci z Bratislavy, Košíc,
Zvolena a Skalice. V druhej skupi-
ne B medzi sebou bojovali školy
z Trenčína, Topoľčian a Zuberca.
V utorok v semifinálovom zápase
nás čakalo družstvo zo Skalice, kto-
ré chlapci zdolali v samostatných
nájazdoch 2:1 a postúpili do finále
Majstrovstiev Slovenska FLORBAL
CUP 2014. Vo finálovom zápase
Zuberec – Trenčín sa stretli druž-
stvá, ktoré sa stretli už v turnaji
v základnej skupine. Finálový zápas
bol plný emócií a rýchlych zvratov
v hre. Na konci zápasu prišlo veľké
sklamanie, keď Trenčín dal svoj vy-
rovnávajúci gól a o majstrovi sa
muselo rozhodnúť v samostatných
nájazdoch. To si však do svojich rúk
zobrali Matlák, Belko a Zemančík.
Nájazdy sme zvládli lepšie ako sú-
per a najcennejšia trofej MAJ-
STROV SLOVENSKA vo FLOR-
BALE CUP 2014 skončila v našich
rukách. Vzácne ocenenie sa ušlo
Adamovi Kaššákovi – stal sa naj-
lepším brankárom turnaja.

Medzinárodné finále
Florbal cup 2014

SUPERFINÁLE V4
SR – ČR – PL - HU

V roku 2007 sa v Piešťanoch
uskutočnilo stretnutie predstavite-
ľov školského športu zemí Vyše-
hradskej štvorky. Medzi prijatými
závermi sa objavila aj myšlienka po-
stupného organizovania medziná-
rodnej ligy predstavujúcej nadstav-
bové turnaje víťazov národných sú-
ťaží vo vybraných športoch. V roku
2010 sa v Piešťanoch konalo prvé
Medzinárodné stretnutie národných
víťazov vo florbale základných škôl
v štyroch kategóriách. Následne sa
každoročne koná toto stretnutie
striedavo v Českej a Slovenskej re-
publike. Tento rok sa medzinárod-
né stretnutie konalo v Trnave. Sta-

lo sa súčasťou detskej olympiády
KALOKAGATIA 2014. Medzinárod-
ného stretnutia vo florbale starších
žiakov a žiačok základných škôl
z Čiech, Slovenska, Poľska a Ma-
ďarska sa zúčastnili víťazi národ-
ných kôl, ktoré sa konalo 19. a 20.
júna 2014 v mestskej športovej hale
v Trnave. Slovenskú republiku na
tomto medzinárodnom turnaji za-
stupovali žiaci zo ZŠ v Zuberci. Zú-
častnené družstvá bojovali o titul
Medzinárodného majstra „Vyše-
hradskej štvorky“. Hralo sa podľa
platných pravidiel florbalu a hrací
čas bol 2 × 15 minút. V medzinárod-
nom turnaji si žiaci našej školy viedli
veľmi dobre a svojich rovesníkov

zdolali presvedčivo a tak sa stali
„Majstrami V4“. Ušli sa nám aj ďal-
šie ocenenia, ako najlepší strelec
turnaja – Samuel Zemančík a naj-
lepší brankár turnaja – Adam Kaš-
šák. Žiaci našej školy vzorne repre-
zentovali svoju školu aj našu vlasť,
keď ukázali svoju bojovnosť a od-
hodlanie potvrdiť, že titul majstra
Slovenska nezískali náhodne. Prvé
miesto na medzinárodnom turnaji je
veľkým úspechom našich žiakov zo
Zuberca, kde zdolali s prehľadom
všetkých svojich súperov. Nádher-
ný turnaj v našich srdciach zane-
chal plno prekrásnych spomienok
a zážitkov. Celý turnaj bol od svoj-
ho začiatku až do konca zorgani-
zovaný na vysokej úrovni so všet-

kým, čo k takémuto turnaju patrí. Po
dekorovaní víťazov a odohratí ná-
rodnej hymny na počesť víťazov
sme si všetci uvedomili dôležitosť
víťazstva na turnaji. Jednoducho,
bol to nádherný turnaj, ktorý zosta-
ne v našich spomienkach i v srd-
ciach. Našu školu reprezentovali:
Samuel Zemančík, Adam Kaššák,
Michal Matlák, Stanislav Belko, To-
máš Belopotočan, Tadeáš Podbie-
ľančík, Sivester Jančura, Tomáš Ju-
rina a Denis Kendera pod vedením
trénera PaedDr. Róberta Mydliara.
Snahu a pretrvávajúce dobré vý-
sledky žiakov vo florbale ocenili aj
starostovia Zuberca a Oravského
Bieleho Potoka, keď ich pozvali na
Obecný úrad do Zuberca na malé
pohostenie.

Avšak v našom chválení musí-
me pokračovať ďalej, naši florbalis-
ti hrali pekne aj futbal a prebojovali
sa všetkými kolami a postúpili na
majstrovstvá Slovenska do Trnavy,
kde v konečnom zúčtovaní sa

umiestnili na 8. mieste na Sloven-
sku (avšak neúspech musíme pri-
písať neúčasti pôvodného tímu, ktorí
vybojoval turnajový úspech a po-
stup), naši mladší florbalisti Tadeáš
Podbieľančík, Andrej Urban, Marcel
Matištík, Miroslav Klocháň, Martin
Filek, Šimon Filek, Andrej Mikulaj,
Jakub Ondrík, Adrián Kendera, To-
máš Chrenek, Andrej Urban a Mi-
chal Lajčin sa skoro prebojovali na
majstrovstvá Slovenska, keď k po-
stupu im chýbalo iba 20 sekúnd.
Takú istú smolu mali aj naše diev-
čatá vo vybíjanej, postup medzi
osem najlepších tímov im ušiel
v poslednej minúte zápasu. Našu
školu reprezentovali Sára Dedin-
ská, Simona Hlavačiková, Natália

Homolová, Saskia Hrnčiarová, Maj-
ka Hurťáková, Erika Jurinová, Teré-
zia Kanderková, Aneta Kluchťáko-
vá, Tatiana Kluchťáková, Katka
Matláková, Sofia Šveláňová a Eva
Žuffová. Veľmi dobré výsledky sme
dosiahli aj v streľbe so vzduchov-
ky, v malom futbale malých chlap-
cov, ktorých v okresnom finále zdo-
lali iba Liesečania za školu hrali
Marko Dedinský, Michal Motyčák,
Matej Gonda, Matúš Filek, Matúš
Ťapaják, Daniel Pilarčík, Martin Ši-
mičák, Timotej Chovančák a Braňo
Borsík. V dievčenskom florbale
dievčatá zdolali svojich súperov
a stali sa tak vicemajsterkami okre-
su, reprezentovali nás Vaneska Ba-
žíková, Petra Belopotočanová, Eri-
ka Jurinová, Terézia Kanderková,
Romana Kluchtiaková, Kristína Kri-
váňová, Michaela Maťusová, Domi-
nika Orčová, Tamara Škoríková,
Lenka Vrláková a Lucia Zúbeková.
Pokračovať môžeme ďalej s veľmi
peknými výsledkami našich detí,
v stonom tenise nás reprezentovali
Dávid Kováľ, Braňo Šuriňák, Andrej
Urban, Daniela Borsíková, Erika Ju-
rinová a Terézia Kanderková a obe
družstva sa umiestnili na peknom
2. mieste. Takisto v kráľovnej špor-
tu - atletike – sme získali pekné
umiestnenia, 1. miesto – Silvester
Jančura vo vrhu guľou, 1. miesto –
Tomáš Belopotočan v hode krike-
tovou loptičkou, 1. miesto – Soňa
Hudecová v behu na 300 metrov,
1. miesto - Petra Belopotočanová
v skoku do diaľky, 2. miesto v behu
na 300 m Samuel Zemanč ík,
2. miesto Daniela Borsíková vo vrhu
guľou, 2. miesto Nikola Rydzoňová
v hode kriketovou loptičkou,
3. miesto Terézia Kanderková
v skoku do výšky, 3. miesto Denis
Kendera vo vrhu guľou a 3. miesto
S. Zemančík, M. Vidiečan, A. Kaš-
šák a S. Belko v štafete 4 x 60 m.
Takto by sme mohli menovať ešte
veľa prekrásnych výsledkov našich
detí. V škole sme realizovali aj veľa
športových súťaží pre všetky deti
školy, v ktorých sa mohli prejaviť
a bojovať o titul Majstra školy, ako
v stolnom tenise, futsale, florbale,
Zuberskom päťboji, školskom mini-
duatlone, kalčete, kde deti boli od-
menené vecnými cenami a trofeja-
mi, ktoré sa podarilo zabezpečiť
z fondov, do ktorých boli zapojení
žiaci školy - Zuzana Borsíková, Da-
niela Borsíková, Silvester Jančura
a Šimon Kulašník pod vedením
pána učiteľa PaedDr. Róberta Myd-
liara.

Na záver treba poďakovať všet-
kým učiteľom a učiteľkám školy, kto-
rí sa na hodinách, ale aj vo voľnom
čase podieľali na príprave našich
športovcov. Jednoducho ďalší skve-
lý športový rok! Ďakujem!

Text a foto: PaedDr. Róbert Mydliar

Žiaci našej školy sú majstrami Slovenska vo florbale
Starší žiaci Základnej školy s materskou školou Zuberec sa zú-

častnili Majstrovstiev Slovenska vo florbale v Dunajskej Strede –
FLORBAL CUP 2014. V pondelok a utorok 9. a 10. júna 2013 sa
v Dunajskej Strede konali M-SR vo florbale starších žiakov základ-
ných škôl. Postupu na Majstrovstvá Slovenska súťaže FLORBAL
CUP 2014 vo florbale starších žiakov predchádzali výborné výsled-
ky družstva v okresnom, regionálnom a krajskom kole.
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Vypísané z matriky

Narodili sa

Manželstvo uzavreli

Blahoželáme jubilantom

27.03.2014 Nikola Gostíková
02.04.2014 Boris Magerčák
22.04.2014 Veronika Ligasová
02.05.2014 Marko Hudáček
16.05.2014 Eliška Harmatová
15.06.2014 Branko Šenkár
21.06.2014 Martin Repáň
30.06.2014 Zuzana Harmatová
27.07.2014 Ivana Mária
                                 Hulejová

24.04.2014 Mário Žilinec
a Iveta Majerčáková

17.05.2014 Peter Škerda
a Lucia Tomaštíková

07.06.2014 Martin Matištík
a Miroslava Žuborová

17.05.2014 Roman Gajdoš
a Monika Magerčáková

28.06.2014 Ing. Martin Klinovský
   a PharmDr. Naďa Kovalčíková

 50. rokov manželstva

  16.05.2014 Ján a Irena Žuffovi

 55. rokov manželstva

  18.04.2014 Juraj
a Margita Vidiečanovi

 65. rokov manželstva

  04.07.2014 Ondrej
a Klementína Šiškovi

70. rokov

21.04.2014 Florentína Tekeľová
17.05.2014 Ondrej Bebej
13.07.2014 Libor Musil

75. rokov

02.04.2014 Anna Matištíková
31.05.2014 Alojz Gejdoš
19.08.2014 Agneša Šuriňáková

80. rokov

14.05.2014 Anna Motyčáková
21.05.2014 Margita Hudecová

Činnosť hasičov pokračuje aktív-
ne aj v tomto roku. Uplynulý polrok
bol poznačený viacerými hasičský-
mi zásahmi. Zasahovali sme pri
požiari penziónu v Zuberci, pri ha-
sení lesného požiaru Voľariska
v Roháčoch, požiari garáže pri ro-
dinnom dome v Oravskom Bielom
Potoku, požiaroch viacerých komí-

nov pri rodinných domoch v obci, či
aktívne sme pomáhali počas povod-
ňovej a vetrovej kalamity v Zuber-
ci. Počas májovej povodne hasiči
nepretržite čerpali vodu zo zatope-
ných pivníc a suterénov rodinných
domov, skladov či podnikateľských
stavieb. Okrem zásahov pri požia-
roch sme vykonávali mnohé tech-
nologické zásahy či prejazdy.

Okrem týchto činností sa zuber-
skí hasiči aj tento rok aktívne zapo-
jili do 7. ročníka hasičskej súťaže
Hornooravskej hasičskej ligy. Ten-
to ročník sa do súťaže zapojilo 12
hasičských družstiev mužov a 6 ha-
sičských družstiev žien. Zuberskí
hasiči súťažia v kategórii muži s jed-
ným hasičským družstvom. Polovi-
ca tohtoročnej súťaže je už za nami.
Absolvovali sme už 4 kolá, ktoré sa
konali v Trstenej, Liesku, Oravskej
Jasenici a v Babíne. Po týchto šty-
roch kolách sme zatiaľ na 5. mies-
te s počtom bodov 57. Na súpera

V uplynulom teplom a slneč-
nom období bol v rámci Sloven-
skej republiky zaznamenaný zvý-
šený počet požiarov pri činnos-
tiach spojených so zvýšeným ne-
bezpečenstvom vzniku požiaru -
zber obilnín, ich pozberová úpra-
va a skladovanie objemových kr-
movín a slamy. Vzhľadom na vyš-
šie uvedené skutočnosti Okresné
riaditeľstvo Hasičského a zá-
chranného zboru v Dolnom Kubí-
ne vydalo usmernenie k predchá-
dzaniu vzniku požiarov. Toto
usmernenie je k dispozícii na
stránke obce Zuberec. Platí jed-
na múdra zásada: požiarom je
lepšie a lacnejšie predchádzať
ako ich hasiť a odstraňovať ich
následky.

Pavol Šroba

Bohatá činnosť zuberských hasičov
na 3. mieste zatiaľ strácame len 1
bod. Veríme, že ďalšie 4 kolá tejto
súťaže budú minimálne také úspeš-
né ako tie doterajšie a opäť sa
umiestnime v celkovom bodovaní
7. ročníka ligy na medailových
priečkach.

25. apríla sme sa zúčastnili od-
bornej konferencie na tému Hasič-

ské jednotky 2014, ktorú organizo-
vala Dobrovoľná požiarna ochrana
SR, Hasičský a záchranný zbor SR
a Technická univerzita vo Zvolene,
katedra protipožiarnej ochrany.
Konferencia sa konala pri príležitos-
ti legislatívnych zmien zameraných
na činnosť hasičských jednotiek,
ktorých zriaďovateľom je samosprá-
va a legislatívnych zmien vo vzťahu
k Dobrovoľnej požiarnej ochrane
Slovenskej republiky.

Začiatkom júna hasiči pre deti
pripravili viaceré aktivity počas ne-
deľného popoludnia pre rodiny, kto-
ré organizovalo Detské centrum So-
vička. Deti si mohli zasúťažiť v rôz-
nych pripravených disciplínach, či
vymaľovať hasičské omaľovánky.
V závere hasiči odmenili deti v rôz-
nych vekových kategóriách diplo-
mami a medailami.

V závere školského roka hasiči
pripravili pre žiakov prvého stupňa
prehliadku hasičskej zbrojnice

s prehliadkou hasičskej techniky.
Hasiči deťom vysvetlili a poukazo-
vali zásahovú výzbroj a výstroj, kto-
rú pri svojej činnosti používajú. Žiaci
mohli vidieť aj všetky trofeje zo sú-
ťaží, ktoré získali zuberskí hasiči.
Záver prehliadky hasičskej zbrojni-
ce patril návšteve hasičského mú-
zea, ktorého hasičské predmety sú
vystavené v podkroví hasičskej
zbrojnice. Sú tu sústredené hasič-
ské zásahové veci, prostriedky či
odevy, ktoré používali pri hasení
požiarov naši predkovia.

Aj v tomto roku sa nám podarilo
získať aj dotáciu z Ministerstva vnút-
ra vo výške 2000 € na materiálno-
technické vybavenie hasičov. Dotá-
ciu sme získali v nadväznosti na
zaradenie zuberských hasičov do
celoplošného rozmiestnenia síl
a prostriedkov hasičských jednotiek
na Slovensku.

Nezabudnite, že tiesňové vola-
nie na hasičskú jednotku Okresné-
ho riaditeľstva Hasičského a zá-
chranného zboru Dolný Kubín je čís-
lo 150 a číslo integrovaného zá-
chranného systému je číslo 112.
Číslo tiesňového volania 112 je jed-
notné európske číslo tiesňového
volania, ktoré slúži na privolanie
záchranných zložiek integrovaného
záchranného systému v prípade,
keď je ohrozený ľudský život, zdra-
vie, majetok alebo životné prostre-
die. Volať na číslo tiesňového vola-
nia 112 možno bezplatne a nepre-
tržite 24 hodín denne z akéhokoľ-
vek telefónu – pevnej linky, mobilu
či telefónnej búdky.

Ďakujem všetkým hasičom za
ich úsilie a ochotu pomôcť druhým
ľuďom, ktorí sú v núdzi.

Pavol Šroba

Opatrenia zamerané
k ochrane úrody
pred požiarmi

16.04.2014 Blažej Jančo (1962)
04.05.2014 Štefan Šuriňák (1927)
02.07.2014 Paulína Kovalčíková

           (1943)
09.07.2014 Margita Šrobová

            (1927)

Odprevadili sme na
poslednej ceste

Žiaci Základnej školy zo Zuberca na prehliadke Hasičskej zbrojnice v Zuberci

Počas veternej kalamity v Zuberci pomáhali aj Dobrovoľní hasiči zo Zuberca
pri sprejazdňovaní ciest
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Najpopulárnejší šport v našej
obci a nielen v Zuberci, ale aj na
celom svete, čo dokazujú aj práve
skončené majstrovstvá sveta v Bra-
zílii, je futbal. Vidíme to aj na náv-
števnosti divákov, ktorá stúpa, či už
na šampionáte MS, ale aj na našom
ihrisku pod Grápou. Skalní, tí samo-
zrejme prídu, ale pribudli aj rodinky
s kočiarmi, čo sa odzrkadlilo na
úspechu žiakov v uplynulej sezóne,
kde jedni sú šťastní a druhí majú oči
pre plač. Ale ako vieme, oni si z toho
nič nerobia. Mám na mysli doras-
tencov, ktorí pravdepodobne vypad-
nú do prvej triedy okresného maj-
strovstva a spomínaní žiaci, za čo
im gratulujeme, postúpili do tretej
ligy, kde pohár pre majstra Oravy
im osobne odovzdal predseda orav-
ského futbalového zväzu pán Vla-
dimír Mušák. Hrať sa bude systé-
mom mladší žiaci a starší žiaci dva
zápasy za deň. V súčasnej dobe sa
snažíme, aby žiaci hrávali predzá-
pasy dospelých, aby sme čím naj-
viac skvalitnili atraktivitu nedeľňaj-
šieho popoludnia na našom futba-
lovom ihrisku. Vrátim sa ešte k do-
rastencom. Nepodávali zlé výkony,
v zápasoch hrali dobre, len ten po-
sledný krôčik im stále chýbal. Vy-
hrávať doma v 88. minúte 2:0 a pre-
hrať zápas 2:3 je na zamyslenie. To
boli body, ktoré stáli za ich vypad-
nutím. Spomeniem aj ďalšie mlá-
dežnícke mužstvá, ako sú mladší
žiaci a prípravka. Obidve mužstvá
hrali turnajovým systémom, kde
mladší žiaci svoju skupinu vyhrali
a postúpili do finálového turnaja
o majstra Oravy, ktorý sa uskutoč-
nil vo Veličnej a tu skončili na dru-
hom mieste. Len krôčik chýbal, aby
napodobnili žiakov. A nakoniec
z mládežníckych mužstiev spome-
niem prípravku. Boli tu určité, viac-
ročné problémy s komunikáciou so
základnou školou, ale tréneri pri-
tiahli na ihrisko veľa futbalových
nádejí, či už z našej školy alebo
z okolitých obcí. Dúfajme, že sa
uchytia a budú do budúcnosti posi-
lami v starších ročníkoch. Najatrak-
tívnejším a najkritizovanejším muž-
stvom pre našich divákov a fanúši-
kov je mužstvo dospelých. V uply-
nulom ročníku skončili na peknom
treťom mieste, kde už po jesennej
časti mali viac bodov ako v pred-
chádzajúcich ročníkoch po celej
súťaži a nemuseli sa strachovať, že
ako po iné ročníky budú mať opäť
záchranárske práce. Práve naopak.
Po jeseni sme uvažovali aj o postu-
pe do piatej ligy. Prišli dva smolné
zápasy a mužstvo sa prepadlo na
štvrté miesto. Hrali dobre, čo doka-
zuje aj predposledný zápas v Niž-
nej, ktorá postúpila do piatej ligy,

Vyhodnotenie súťažného ročníka 2013/2014

Organizovať toľko akcií, ktoré sú
hlavne pre obyvateľov našej obce,
niečo stojí. Z finančného príspevku
od obce a telovýchovnej jednoty by
sme len ťažko mohli uskutočniť všet-
ky akcie. Musíme oslovovať rôznych
sponzorov, no len veľmi málo spon-
zorov z našej podnikateľskej obce
nám vie pomôcť. Chcem sa poďa-

kde sme remizovali 0:0 a boli sme
im viac, než vyrovnaným súperom.
Nesmiem zabudnúť ani na mužstvo
internacionálov. Im sa „nedarilo“ ako
po iné ročníky a v ročníku 2013
skončili na druhom mieste, čo bolo
sklamaním pre nich, ale predo-
všetkým pre fanúšikov starých pá-
nov. Dosiahnuť čistý hetrik, to sa
nepodarilo ešte nikomu. Preto to
sklamanie. Práve ich by som chcel
dať za vzor pre prístup a dochádz-
ku na jednotlivé zápasy pre ostat-
né mužstvá. Boli zápasy, kde už
neboli dresy a kto prišiel neskoro,
alebo si neuchmatol dres, hrať ne-
mohol, a stalo sa, že si navzájom
dresy prezliekali. V súčasnej dobe
prebieha príprava na súťažný roč-
ník 2014/2015, no doposiaľ nebolo
zverejnené oficiálne vylosovanie
jednotlivých zápasov. Po zverejne-
ní vylosovania budete informovaní
letákmi a samozrejme vylosovanie
bude zverejnené na už známych
miestach. Hrať futbal v dnešnej
dobe, to je aj veľmi finančne nároč-
né. Chcem sa poďakovať všetkým,
ktorí sa podieľajú na chode futbalu
v našej obci Zuberec, či už hráčom,
výboru futbalového oddielu a ostat-
ným, bez ktorých by bolo ťažké na
jednotlivých zápasoch si poradiť.
Veď funkcionári futbalového oddie-
lu organizujú v priebehu roka až 110
akcií, kde treba zabezpečiť riadny
chod futbalových zápasov, či prší,
sneží, alebo je veľmi horúco. Hráči
na zápas musia nastúpiť a až po-
tom rozhodne hlavný rozhodca, či
sa zápas odohrá, alebo pre rôzne
príčiny bude odložený. V iných špor-
toch je to rozdiel. Ak prší nepôjdem
a nepôjdem ani keď je horúco, veď
vari sa vyčasí! Ako som už spome-
nul, futbal je finančne náročný šport.

kovať sponzorom, ktorí nám v na-
šej práci dopomohli k už spomína-
ným výsledkom ako: Jozef Šuriňák
ml.– Koliba JOSU, Jozef Šuriňák
st. – Tatrawest, Slavomír Šuriňák –
stavebniny JOSU a Pavol Šuriňák
– bufet Spálená. Všetkým ďakuje-
me.

Ján Taraj

V dňoch 11. – 13. 7. 2014 sa
konal 4. ročník triatlonových pre-
tekov Volkswagen Slovakia ORA-
VAMAN – najťažší triatlon v stred-
nej Európe. Preteku sa zúčastni-
lo viac ako 600 pretekárov z 13
krajín. Štart pretekov začal pláva-

ním v sobotu o 9.00 hod. v Siel-
nickej zátoke (2 km), nasledovala
cyklistika cez horský priechod
Huty, Zuberec, Suchú Horu, späť
cez Zuberec k Ťatliakovej chate
(dĺžka 90 km) a na záver beh cez

Volkswagen Slovakia Oravaman

Foto: Stanislav Hudec

sedlo Zábrať, Lúčnu s cieľom pri
Penzióne Pribiskô v Zuberci (21
km). Celkovými víťazmi pretekov
sa v mužskej kategórii stal Marcel
Zamora zo Španielska a v ženskej
kategórii jednoznačne zvíťazila, už
4-násobná víťazka podujatia, Zu-

zana Vojteková. Z pretekárov zo
Zuberca sa Maroš Motyčák vo
svojej kategórii umiestnil na 43.
mieste a Michal Gejdoš na 119.
mieste. Viacerí Zuberčania mali
zastúpenie v štafetách.             (r)

Jana Žuffová na trati preteku                                            Foto: Vlado Žuffa




